

WASHINGTON, 9 (12,45 t.).—El director de la Oficina de Investigación Federal, J. Edward Hoover, ha anunciado la detención de George Wellington Thomson y Ernest Lawrence Papourello, de Nuevo México, ex-fotógrafo del Ejército, acusados de haber sustraído cierto número de fotografías y negativos de los archivos de la fábrica de bombas atómicas en Los Alamos (Nuevo México).

TOKIO, 9 (12,5 t.).—Funcionarios norteamericanos de esta capital han manifestado sus temores de que a causa de un tifón se hayan producido graves daños en la isla de Iwojima. Unos mil soldados norteamericanos y sus familias viven en dicha isla desde que fué ocupada por las fuerzas estadounidenses en los últimos momentos de la guerra en el Pacífico. (Efe.)

AFIRMACION SINDICAL EN VALLADOLID

Millares de productores ASISTIERON AL ACTO

Pronunció un gran discurso el Delegado Nacional de Sindicatos

El señor Sanz Orrio depositó una corona de flores en la tumba de Onésimo Redondo,

Las once de la mañana llegó a Valladolid el Delegado Nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio, a quien acompañaban el vicesecretario nacional de Ordenación Social, don José Soles Ruiz, y el reverendo Padre Bernardino Antón Ortiz, asesor nacional religioso de la Organización Sindical. Fueron recibidos por el delegado sindical provincial, don Virgilio Esteban Rubio, y todas las jerarquías de aquella importante C. N. S.

Acto seguido se trasladaron al Gobierno Civil, donde el señor Sanz Orrio celebró una entrevista con el gobernador civil de dicha provincia, don Juan Alonso Villalobos. Seguidamente, el señor Sanz Orrio, acompañado del gobernador civil, autoridades y jerarquías, se trasladó a la tumba de Onésimo Redondo, caudillo de las Falanges Castellanas, donde el Delegado Nacional de Sindicatos depositó una corona de flores, rindiéndole homenaje en representación de todos los Sindicatos españoles.

(Continúa en la página 2.)

REFORMA DE LA EMPRESA Y ELECCIONES SINDICALES



Fermín Sanz Orrio y José Solís, quienes acaban de pronunciar en Valladolid sensacionales palabras en torno a los propósitos y a la vicisitud de la Organización Sindical. Los temas centrales de ambos oradores han sido las elecciones sindicales y la reforma de la Empresa. Miles de trabajadores y empresarios vallisoletanos han recibido estas afirmaciones con enorme entusiasmo.

Transportes al cinturón de MADRID

Y no olvidemos a los Carabancheles

No olviden ustedes a los Carabancheles—nos pide un lector de PUEBLO—. Porque la unión de Carabanchel con Madrid es un problema urgente y ya antiguo. Causa sorongo ver cómo van esos tranvías de la plaza Mayor. Muchos obreros que han de trabajar en Madrid durante todo el día se exponen a más peligros subidos en los estribos de los tranvías desvenajados que pintando en un andamio del piso décimo de cualquier edificio nuevo. La regularidad y el mejoramiento del servicio redundaría en beneficio no sólo de miles de personas, sino de la misma dignidad de la capital. No hace mucho nos enteramos de que una de las familias que viven de mala manera en las cercanías de la Argumosa habitaba antes una casita en Carabanchel y tuvo que trasladar sus petates a una covacha, porque era físicamente imposible hacer el recorrido a pie por falta de tranvías y de autobuses. Yo creo que es Madrid la única ciudad del mundo que se resiste a la expansión, que fuerza a las clases modestas y trabajadoras a vivir en casas insalubres y en calles inverosímiles. Si se facilitase el acceso a Carabanchel y a la colonia de los Angeles y a Peña Grande, ¿por qué iba nadie a ocupar un

(Continúa en última página.)

Dos ASES regresan

Ignacio Ara y Luis de Santiago, en España

Volverán a Filipinas próximamente

El "Ciudad de Madrid", cuatrimestre de la Philippine Air-Lines aterriza en el aeropuerto de Barajas a las dos menos veinte de la tarde. En él regresan de Manila los púgiles españoles Ignacio Ara y Luis de Santiago, que hace hoy justamente tres meses abandonaban por la misma vía España. Han descendido del avión los pasajeros y al hacer nuestros deportistas nos dirigimos a ellos y los saludamos en nombre de la afición española.



—Venimos encantados de la excursión, porque tal ha sido el viaje. —¿Cuántas peñas celebraste, Ignacio? (Continúa en última página.)

CHILE, foco de actividad comunista para entorpecer la defensa del hemisferio

DOS DIPLOMATICOS YUGOSLAVOS EXPULSADOS DEL PAIS

SANTIAGO DE CHILE, 9 (10,30 m.).—Oficialmente se anuncia que por orden del Gobierno han sido expulsados del país y han salido con dirección a Buenos Aires el secretario de la Legación yugoslava en Buenos Aires, Delibor Jacasu, y otro diplomático acreditado en Chile cuyo nombre todavía no ha sido revelado. (Efe.)

SANTIAGO DE CHILE, 9 (11,15 m.).—El secretario general del Gobierno chileno ha entregado una larga declaración—anuncia la Agencia United Press—sobre los dos diplomáticos que fueron expulsados del país. En dicha declaración se explican detalladamente las actividades de ambos representantes yugoslavos, agrega la citada Agencia. (Efe.) (Información en las páginas centrales.)

Solemne clausura de la Asamblea Cervantina



El ministro de Educación Nacional momentos antes de celebrarse en la Real Academia Española el solemne acto de clausura de la Asamblea Cervantina. En esta sesión, el señor Ibáñez Martín pronunció un bello e interesante discurso sobre los símbolos hispánicos del Quijote, y otro el ilustre hispanista holandés Van Dam. Fueron leídas en dicho acto las conclusiones de la Asamblea. (Información en páginas centrales.) (Foto Verdugo.)

EL HOMBRE MEDIO MARTINEZ ES ASI...

Gada hombre, individualmente considerado, es distinto de los demás. Pero este "hecho diferencial" que produce tan legítima satisfacción a la Policía cuando se trata de identificar a un individuo por sus huellas dactilares, apenas tiene importancia cuando consideramos al hombre social, al hombre sumido en la multitud, al hombre identificado con los gustos de otros hombres por vivir en la misma ciudad que ellos o por tener igual profesión. Quedamos en que todos los hombres son diferentes... y en que todos los hombres se parecen. A este propósito siempre recordamos aquella ocasión en que Stendhal confundió a un cantor romano con una señorita. Excusóse el escritor de su confusión, a lo que el ayudante contestó ambiguamente: "¡Pues puedo demostrarle que se equivoca usted... o que no se equivoca usted!" Esta vieja y nada edificante anécdota nos desvía momentáneamente del tema. ¿Nos conocemos? Cada hombre es un misterio para sí mismo. Lo erróneo del concepto que sobre nosotros tenemos se acredita por contraste con el concepto que merecemos a los demás. "Nosce te ipsum". Si; conocerse... y temerse. ¿No sería mejor "Témete ipsum"? Tenemos mil rostros, uno para cada una de las vicisitudes de la vida. El compungido para los pesames ("Ya sabe usted; de todo corazón"); el esperanzado para la visita del médico ("¿Qué tendrá, doctor?"); el apasionado para la mujer ("Te querré siempre, nenita")... y no citamos sino tres. Este Martínez que creó ser yo no es el mismo Martínez que conoce mi librero ni el que se presenta en la tertulia del casino. El mundo, ciertamente, lo hacen los Innegables Martínez que andan por él dedicados a faenas que casi nunca les interesan. Ese Martínez universal, ese hombre medio es el que pretendemos traer aquí a las columnas de PUEBLO, visto por sus compañeros de oficina, por sus amigos, por sus proveedores o por su barbero. ¿Cómo es usted, Martínez? No se preocupe. Desde mañana, en las columnas de PUEBLO, se lo diremos.

EL TRAGASABLES DE MILAN



En las calles de Milán se contempla estos días el trabajo de un "artista" que ha resucitado un viejo número de barraca de feria. El tragasables pasa después su gorra ante el público para poder llevar a su boca algo más que una hoja de acero. (Foto A. P.)

ESPUMA DEL DIA

¡ALEGREMONOS DE NO SER REYES! — LOS RELATOS POLICIAOS POR LAS NUBES

Ayer habíamos de la "Jettatura" del 13. Ni quitamos ni ponemos ray, pero reconocemos que a veces el 13... Y el no, recuerden ustedes que las cifras del año 1921 sumaban 13 y que en aquel año naufragó el "Infanta Isabel", frente a las islas Sisargas, pereciendo el 98 por 100 de sus tripulantes; el 8 de marzo asesinaron al jefe del Gobierno, don Eduardo Dato e Iradier; en julio se produjo el derrocamiento de la Comandancia Militar, seguido del desastre de Annual. Y también hubo la catástrofe ferroviaria de Villaverde. En cambio, para los reyes, el 11 es gafe. Carlos II de España fué hechizado, Felipe II envió cuatro veces, murió de enfermedad penosa y perdió Flandes y la Invencible; Guillermo II de Alemania hundió a su patria en la guerra del 1914; Nicolás II de Rusia fué asesinado, con su familia, por los comunistas... ¡Alegrémonos de no ser reyes!

Los relatos policíacos se están poniendo por las nubes. Y no a fuerza de los elogios que les dedican sus entusiastas, sino a causa de una vertiginosa alza de precios. Hay colección que en unos años ha pasado de los veinte céntimos a las ocho pesetas. Malos tiempos para los admiradores de Ellery Queen y Austin Freeman. A propósito de asunto oímos la otra tarde en un café el siguiente breve y gracioso diálogo: —Acabo de leer un a novela de misterio rarísima. ¡Figúrate que el detective desaparece en las últimas páginas! —Será porque se ha marchado a detonar al editor.

La mujer ya no es un ser de falda corta y cabellos largos... sino todo lo contrario... gracias a los peluqueros de París



Dos modelos de peinado.

NOSOTROS los hombres llevamos la fantasía dentro de la cabeza, lo calzada en cualquier circunvolución cerebral, si hemos de fiarnos de los frenólogos. En cambio, la mujer lleva la fantasía fuera de la cabeza, en la melena. Una melena femenina es un ideal material plástico con el que se pueden moldear los más extraños y caprichosos "bibelots", desde una gatera turquesa al monstruoso bongo adactivo que produce la explosión de la bomba atómica. La imaginación del peluquero se recrea en la cabellera de Eva como la del escultor. (Continúa en la última página.)

Detrás de la gabardina está GRETA GARBO



Greta Garbo, la más refulgente estrella del cine cinematográfico de ayer, se encuentra ahora en Londres y sigue huyendo, como siempre, de los fotógrafos, hacia los que experimenta una fobia crónica. Pero un camarada británico la sorprendió con su objetivo cuando paseaba por Trafalgar Square en unión de un caballero anónimo. Detrás de la gabardina del acompañante aparece con un atavío un tanto extraño de los que ella prefiere. Greta, la genial, la inolvidable. (Foto Ortiz.)

PARIS NO ES LA MITAD DE BUENO QUE MADRID

Esto al menos dice uno de los emigrantes ingleses que acampan en nuestra ciudad

Dos grupos de emigrantes ingleses viajando con medios propios, se han detenido en las afueras de Madrid. Son en total 36 personas que constituyen una atracción para los madrileños.

El motivo del viaje es dirigirse al África del Sur a través del Sáhara, para lo cual van equipados con víveres y otros pertrechos. Los nay de todas las clases sociales, incluso uno de ellos, llamado B. C. Bevin, que realiza el viaje por pura distracción.

El jefe de uno de los grupos ha manifestado que la Embajada británica no les ha atendido en debida forma. Ha declarado también que el pueblo español ha sido cordial y benevolente con los ingleses y que es falso que en España se recibe mal a los ingleses. John Irwin, mecánico de Liverpool, ha dicho que "París no es la mitad de bueno que Madrid" y añadió que ignoraba que en España se comiera y se vistiera tan bien.

Todos los ingleses emigrantes se muestran de acuerdo en aconsejar a otros que realicen el viaje a través de la Península Ibérica, y que las carreteras españolas son mejores que las francesas.

El próximo jueves llegarán a Algeciras para, a través del Marruecos español y del francés, llegar por el Sáhara hasta la Nigeria británica.

Uno de los expedicionarios ha declarado que la Embajada inglesa sólo les concede visados por ocho días y que tendrán que recurrir a la Embajada española en Londres para el visado de tránsito por la zona española de Marruecos.

TEMPESTAD SOBRE BARCELONA

BARCELONA, 9 (2,30 t.).—Después de un paréntesis de veinticuatro horas ha vuelto a caer sobre la ciudad y sus alrededores una incesante manga de agua que ha obligado a paralizar el tránsito, viéndose desbordadas las calles desiertas. El chaparrón ha durado poco más de media hora, pero ha sido intensísimo. Muchas calles se han convertido por momentos en verdaderos torrentes, arrastrando el ímpetu de las aguas todo cuanto encontraba. (Cifra.)

LA ESCENA ANIMADA Un nuevo Suplemento semanal ofrecerá PUEBLO todos los sábados LA ESCENA ANIMADA

Convenio interbancario hispanomejicano

El Banco Exterior de España acaba de celebrar un Convenio interbancario con una institución privada de Méjico, el Banco Nacional de Méjico, que establece condiciones para una cuenta corriente recíproca de compensación de exportaciones de España a Méjico y viceversa. Este Convenio, cuya finalidad es facilitar el incremento de los negocios de exportación entre los dos países, ha sido autorizado por los respectivos organismos competentes, quienes han cursado las instrucciones adecuadas para el buen funcionamiento de estas operaciones. Dicho Convenio no supondrá trastorno alguno para los demás Bancos en uno y otro país ni para su clientela, ya que los negocios seguirán tramitándose por los conductos acostumbrados.

# TREINTA MIL PERSONAS SE CONGREGARON EN EL ACTO DE AFIRMACION SINDICAL DE VALLADOLID

Terminada esta sencilla y emocionante ceremonia, se trasladaron a la Plaza de Toros, donde se celebró un grandioso acto sindical, organizado con motivo de las presentes elecciones, en cuyo recinto se habían concentrado más de 30.000 productores que acogieron al señor Sanz Orrio y a sus acompañantes con grandes vitores a España y al Caudillo. Al empezar el acto, la Plaza y sus alrededores se hallaban totalmente abarrotados de público y los Sindicatos y gremios portaban banderas y pancartas. Se inició el acto con un discurso del delegado provincial de Sindicatos, señor Esteban Rubio, hablando a continuación el vicesecretario nacional de Ordenación Social, señor Solís, y a continuación el

governador civil de Valladolid, señor Alonso Villalobos. Se cerró el acto con un importante discurso pronunciado por el Delegado Nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio. A las cuatro de la tarde, en el salón de actos de la C. N. S. vallisoletana, el señor Sanz Orrio celebró una entrevista con las Juntas Sociales y Económicas de aquella capital castellana, entrevista en la que se trataron ampliamente de los problemas sociales y económicos que afectan a dicha provincia, imponiéndole acto seguido el Delegado Nacional de Sindicatos al señor Esteban Rubio la Encomienda de la Orden de Cisneros, que le ha sido concedida recientemente por el Caudillo. (S. I. S.)

## IMPORTANTISIMO DISCURSO DE FERMIN SANZ ORRIO

Nunca fué la Falange en exceso, complaciente con la oratoria. Pero sobre esta tierra y bajo este cielo absolutos que cantó poéticamente José Antonio en días fundacionales ante la presencia de muchos de los que aquí os congregáis, todavía se requiere mayor austeridad en la palabra y mejor cuidado y responsabilidad en la elección de conceptos, máxime cuando para expresarlos forzoso es repetir vocablos adulterados antaño por su mal uso. Vengo a hablaros de elecciones, de sufragios, de representaciones del pueblo y cabe el temor de que se despierte en vuestros recuerdos aquella imagen sombría que evocaba también nuestro gran Ausente en esta histórica ciudad con frase apretada y justa, volcando en ella todo el asco que le producían aquellas faras, aquellas fiestas que una democracia sin antecedentes legítimos jugaba periódicamente para burlar las ansias de los ciudadanos españoles.

Y, sin embargo, con la conciencia tranquila de que cumplimos un deber sagrado con respecto a la Patria y que permanecemos fieles al camino que regaron con su sangre tantos y tantos camaradas en una epopeya cuyas dimensiones todavía no han sido estimadas en su adecuada proyección, emprendimos una tarea ardua aún no bien comprendida por todos y cuya finalidad, escuetamente dicha, es la de dotar a la Nación de un régimen perfectamente estatuido sobre la auténtica voluntad popular, de acuerdo con las genuinas tradiciones hispanas, e inspirado en las esencias inmovibles de unos principios y de una doctrina que brota de la misma Cruz del Redentor y se desenvuelve en una larga teoría de hechos santos y heroicos por generaciones y generaciones de antepasados nuestros, que con ellas escribieron la mejor página de la historia de la civilización occidental. De esta civilización, que desde su inicio hasta aquí, jamás se halló en orujía tan alarmante como la que presencia nuestra generación, inspirando la fatal conclusión de que pudiera la Providencia divina consentir su anegamiento por la ola de la barbarie asiática, que, orgullosa y plébrica de triunfos y poder, ya no se conforma con menos que con la conversión de todo el mundo en un inmenso pantano cenagoso, sobre cuyas aguas sombrías y quietas tan sólo se ciernen las figuras siniestras de unos ídolos, cuyas espantables cualidades parecen morosamente elaboradas por algún espíritu maligno, al que se le hubiera encomendado la tortura inagotable del género humano en pago de sus torpezas, claudicaciones y vicios.

**NO ES LA PRIMERA VEZ** —y estos días el recuerdo es como nunca oportuno— en que España aparece sola frente a la barbarie; pero se puede afirmar que ni aquella ocasión memorable, de la que el ser testigo tanto orgullo causaba a nuestro Príncipe de los Ingenios, puede compararse en peligrosidad decisiva a la que seguramente, y tal vez por los mismos hombres que hoy alientan, habrá de acometerse un día si se quiere que el esfuerzo constructivo de tantos siglos de cultura no se desahaga para siempre en el caos y en las tinieblas.

Pero estad seguros que el brote aislado de una inspiración todo lo heroico que se quiera, pero momentáneo, fracasará si no va precedido de la labor constante y abnegada, de la serie de pequeños sacrificios momentáneos, y por eso mucho más meritorios, realizados con fe y sin impaciencia por una colectividad de gentes movidas por el ideal y ensambladas por la tarea común.

Ved aquí la explicación de lo que hoy se propone la Organización Sindical del Movimiento cuando convoca estas Asambleas

multitudinarias y cuando llama a los productores españoles para que con su sufragio, limpio y noble, señale representaciones, nutra cuadros de mando y de Consejo y encarne, en suma, esa trama, numerosa, pero ordenada de organismos que, al par que sustentáculo y ayuda del individuo, del productor aislado, son el instrumento insustituible que el Poder público necesita para realizar esa gran faena inexcusable de elevar la vida española mejorando con ella al propio tiempo la existencia de los ciudadanos.

En diversas ocasiones, la Organización Sindical ha explicado sus proyectos. No es ésta ocasión de especular sobre el alcance y la importancia de las operaciones electorales por las cuales los Sindicatos españoles recogen la libre voluntad de sus afiliados para obtener unas representaciones legítimas, con las cuales no solamente nutren sus cuadros de acción, sino además proyectan la participación del pueblo productor en todas las instituciones públicas, hasta llegar a la cima del Poder de la Nación.

Ni hace falta tampoco desvirtuar una vez más las críticas opuestas por quienes, o cortos de mirada o largos de malicia, pretenden desvirtuar un claro movimiento afirmando que nos enmascaramos a usanza de fantoches de la vieja democracia para engañar a nuestros enemigos, o que somos claudicantes de una actitud gallarda, visto que ella periclitó donde antes triunfó.

Mejor que nosotros pudiéramos hacerlo contestan a tales ineptias las actitudes reiteradas y clamorosas del pueblo español, lo mismo en las anteriores elecciones sindicales que en manifestaciones que aún vibran ante las retinas asombradas de cuantos las presenciaron, y culminan en ese referéndum de Julio, en cuyo resultado esplendoroso tanta parte cabe a la Organización Sindical, que, como un solo hombre, y en demostración palpable de poderío y disciplina, acudió a las urnas, no ya tan sólo como los demás ciudadanos para probar la lealtad a un régimen y a una persona augusta, sino—además y específicamente— para patentizar que el trabajador español: empresario, técnico u obrero, se solidariza con los anhelos de justicia social que inspiran en tanta parte la obra magna de nuestro Caudillo, hasta cifrarla en el lema que desde hoy campea en el escudo de España, matizando el título secular del reino con el apelativo trascendente de "Social y Católico".

Pero es que—y seguimos recordando a José Antonio— "estábamos sin España". Siglo y medio de dominio de las ideas liberales enciclopedistas habían secado desde el manantial los cursos de la energía popular. Todo lo que constituía la esencia de nuestro amor, de nuestro espíritu, de nuestro propio ser corporal. Y a fuerza de copiar lo que en suma no era sino vulgar imitación, adulterado repetir de ejemplos inmarcesibles hispanos, habíamos perdido la fe hasta en un destino colectivo. Justificador de la Patria. Y fué menester la convulsión violenta. Y antes que ella la postura gallarda y las afirmaciones decisivas.

Pero una vez la paz ganada por una espada que conjugó en su torno los mejores esfuerzos de las gentes que aún no habían perdido siquiera el instinto de conservación y los estímulos elementales de la dignidad, ya no se puede permanecer en actitud estática ni caer en la superchería de que los valores humanos, entre los que campea la libertad bien entendida del hombre, pueden quedar en entredicho.

Pasada la ocasión de las armas nace la función política de crear o reorganizar las instituciones adecuadas para que discurre la vida social. Y de ella no puede estar ausente, en forma adecuada, el pueblo integrado por todos y cada uno de sus individuos.

Un poder fuerte y exclusivo es necesario—y ya el viejo pueblo-rey lo expresaba en fórmula magistral—para salvar los grandes baches en las colectividades políticas. Después hay que retornar a los cauces normales que delinearon inconscientemente en nuestra Patria los mejores pensadores; de tal suerte, que de fronteras afuera, como dije antes, y a través de la bruma de concepciones filosóficas inhumanas, sólo destacan, como oasis en el desierto estéril, normas e instituciones que se inspiraron en modelos de nuestra tierra.

Ahora para muchos la democracia es una panacea. ¿Pero qué es la democracia? Si escuchamos a sus más formidables defensores no acertaremos con la definición, tan distintas son las respuestas que nos dan. Y es lástima que palabra tan difundida, y por tanto, tan difícil de arrancar de nuestros vocabularios políticos, se preste de tal suerte a la confusión. Porque si mediante ella se quiere expresar ese conjunto de costumbres, de leyes y de actos bajo cuya égida transcurrió la vida de los pueblos en las últimas décadas, entonces ya sabemos que vale tanto como decir el dominio de una casta, la de los políticos de mayor sagacidad y audacia que supieren crearse clientelas atraídas con el señuelo de unos programas cuya disección practicó aquí mismo José Antonio.

**PERO SI POR DEMOCRACIA** entendemos una sana participación del pueblo en las tareas públicas, entonces no ha habido pueblo más democrático que el español en los días mejores de su pasado. Ni habrá mejor democracia que la que el régimen comienza a implantar en España, de la que será piedra sillar, tal vez la más importante, la Organización Vertical de los productores españoles.

Debo destacar, como anuncié mi querido colaborador y amigo Solís, un factor primario y decisivo al propio tiempo de nuestra Organización: me refiero a las Juntas de Jurados de Empresa. Desde los primeros momentos, y me remonto al año 39, la Organización Sindical ensayó prácticamente lo que consideraba célula constitutiva de su tejido fundamental. En efecto, dentro de la gran concepción de lo que la estructura social española debe ser, se destacan como elementos integrantes estos dos: el productor aislado, el artesano propiamente dicho, de una parte, y de la otra, la Empresa; esa conjunción armónica de capital, técnica y trabajo, nacida espontánea e inevitablemente en la vida laboral a consecuencia de la limitación de facultades humanas y del ingenio del hombre que ha sabido basar en su instinto social la mejor manera de producir lo más con el menor esfuerzo.

No sería difícil concretar en breves frases toda nuestra doctrina sobre la Empresa en su doble aspecto jurídico-económico y jurisdiccional.

Lo que sí afirmo es que no estamos dispuestos a prescindir para el futuro de España de esa entidad, consagrada ya por siglos, que si alcanzó su mayor desarrollo bajo la égida del capitalismo, es obligación nuestra arrancarla de un sistema periclitante y trasladarla robustecida y dignificada con todos los honores a lo mejor de nuestra estructura sindical.

Claro es que para ello tenemos que olvidar viejos resabios. La Empresa no puede enquistarse en un concepto quirquirito de la propiedad privada. La Empresa no es tampoco un simple negocio económico. La Empresa es, lo repito, la célula de nuestra sociedad laboral. Punto de arranque de todas nuestras Organizaciones Sindicales. Lugar adecuado para conjugar las diversas fuerzas y para armonizar en ellas los intereses en juego de las distintas clases y categorías sociales.

Mas para que sea así, hay que dotar a la Empresa de una estructura adecuada. ¿Que esto produce inquietudes? Difícil será evitarlo. Pero una comprensión mundial del problema sabrá dispararla y abrir camino a un ancho campo lleno de posibilidades fructíferas y pacíficas. Con arreglo a nuestro modo de ver las cosas, ni el empresario es el dueño absoluto. Ni el técnico un mero empleado

a sueldo. Ni el obrero un hombre que vende su esfuerzo manual al mejor precio. Pero tampoco—como se ha dicho confundiéndose—estos tres elementos son miembros de una sociedad civil o mercantil.

La Empresa—insistamos en esta consideración principalísima— es una institución de Derecho que no puede reducirse a los términos de una figura privada. Casi me atrevería a decir que es una corporación. Y si no llega a tanto, cuando menos, es el punto de arranque de la mayor parte del contenido de la amplia serie de corporaciones públicas laborales. En ella el patrono es un jefe revestido de la máxima autoridad, dotado de las facultades suficientes para imponer una disciplina necesaria y mantener absoluto orden en lo económico y en lo social. Pero a su alrededor están los técnicos, con su aptepecencia y sus conocimientos especiales. Con una responsabilidad especial también, acerca de la buena marcha del negocio, y que se interesan no sólo por un sueldo, sino por una posición privilegiada adquirida con su saber o con su habilidad. Y asistiendo a unos y otros con la importancia que les da su propia vida humana adscrita al éxito o al fracaso de la Empresa, todos los trabajadores debidamente representados o completan lo que podríamos considerar como Dirección y Consejo de la Empresa. ¿Que apuntan parecidos con estas Juntas y Consejos que el marxismo montó para apoderarse de las Empresas, desplazando de ellas a la iniciativa privada y a los legítimos derechos de propiedad de los empresarios? Todo depende del acierto y de la buena voluntad de los que han de intervenir para dar vitalidad y convertir en realidad esto que hoy solamente es un nobilísimo anhelo de la Organización Sindical, ya por cierto recogido por vuestro ilustre paisano el gran luchador José Antonio Girón, y, al parecer, con éxito, en disposición de Gobierno cuya publicación esperamos con gozosa impaciencia. Sin duda alguna, cómo toda institución trascendente, ella puede ser arma de dos filos. Puede ser incluso un caballo de Troya en cuyo seno se esconda el enemigo falaz. Pero nunca los riesgos deben pasar de ser algo a tener en cuenta para decidir o rechazar un propósito. En nuestro caso no pueden pesar tanto como los beneficios que se esperan, máxime cuando los consideramos perfectamente dominables, merced a la obtención de un ambiente adecuado en el que, prescindiendo los unos de sus egoísmos y los otros de sus ansias reivindicatorias, se conjugan todos; como puede, como debe ser, en una sola intención: la de producir más y mejor para el bien común.

**ESTAS JUNTAS DE JURADOS** que yo sé están en el íntimo de los que me escucháis, produciendo en unos desasosiego y en los otros esperanzas—seguramente unas y otras desmostradas con la realidad—, no se asemejan ni remotamente a las bien extinguidas organizaciones de expolio del patrono. Pero significan el logro de aquello que os hablaba antes: la representación de todas las fuerzas que intervienen en una Empresa, alrededor de su jefe, para asistirle, para ayudarlo, para aprender, para que la ley se cumpla y el interés público se imponga al particular. Para reprimir afanes de explotación que pudieran presentarse y para evitar también anhelos de lucha y revancha que por atavismos rebrote.

Pero además estas Juntas son el germen del que surgen después todas las representaciones sindicales, salvo en lo que afecta a aquella artesanía, que tanto interés tenemos en que se mantenga y prospere. Nunca olvidaremos una verdadera integridad del Sindicato; jamás nuestras entidades profesionales serán auténtico encuadramiento de todos los que producen en un régimen de hermandad si no armonizamos las distintas clases y categorías en el punto inicial de la producción. Y esto no se logra sin dar a unos y otros una representación adecuada en la vida de la propia empresa.

Por eso hemos dicho siempre que hasta tanto no alcancemos una estructura adecuada de la Empresa según nuestros postulados, toda la estructura social de España adolecerá de un grave vicio de origen.

Claro es que con una disposición legal consagrando nuestras peticiones no habríamos hecho sino comenzar. Nos queda tal vez lo más difícil: la educación social de todos los productores para que consideren que estas Juntas de Jurados ni vienen a acabar con la iniciativa privada y a echar sobre las diferencias

legítimas que la Naturaleza establece la tabla rasa, brutalmente niveladora, del marxismo, ni tampoco se reducirán a ser meros amortiguadores de las legítimas aspiraciones de los trabajadores, sino las nuevas organizaciones de la vida económica en régimen de división de trabajo, y el sustentáculo de las representaciones más amplias por cuyo medio se ha de conseguir la adecuada intervención del pueblo que trabaja en las tareas públicas hasta los últimos grados.

Yo os ruego que meditéis sobre estas consideraciones que tan sólo esbozo, pues ni el lugar ni la ocasión me permiten otra cosa, y todo es de una urgencia extraordinaria. Onésimo, el castellano Onésimo, dijo en cierta ocasión que España como Hungría, como Polonia o Siria, es por la Geografía y por la Historia, zona fronteriza entre los núcleos seculares de la civilización y las mansiones también seculares de la barbarie. Y añadió que en el fondo de toda lucha política late una lucha por la cultura.

Estas palabras que entonces pudieron parecer florilegios dialécticos adquieren hoy toda la importancia de una profecía cumplida. En la lucha de Oriente contra Occidente somos, en efecto, marea guerrera.

**Y ASI SE PUEDE APLICAR** a toda España esa afirmación soñera de nuestro gran Redondó: "Si Castilla muere, España muere." "Mientras Castilla esté dormida, dormirá España." Pero agregando que si España muere o se duerme, es el mundo quien vencerá en sus valores de civilización. Repetamos con él que se trata de volver a ser, de integrarnos. Pero esto ya lo sentís todos en vuestras entrañas.

Y si no, ¿quién pudiera admitir que en el corazón de estos Reinos de León y Castilla, en la imperial Valladolid, plena de esencias tradicionales, genuina representante del viejo Agro Español, cuyas gentes, habituadas a que la historia de sus antepasados fueron realizadores notorios, transcurriese durante tres siglos alejada e indiferente, adoptaran—en gusto que equivocadamente se estimó calidad racial cuando no era sino reacción orgullosa ante la adversidad injusta—una actitud frecuente de aislamiento desdefioso, de inhibición, frente a lo que

puede suponer disciplinas raciales, se congregaran esta clara mañana del mes inicial campesino semejante multitud bajo los auspicios de una Organización que aspira a fundar las grandes entidades de la sociedad trabajadora? Hemos negado siempre que el español pecara de individualista por idiosincrasia, aunque su sentido del honor y de la vida le haga repugnante al ser comensal de ganancias. ¿Pues no tenemos, en favor de nuestra tesis, las muestras de solidaridad impar que ofrecieron aquellas Ordenes precarias religiosas y esas robustas cadenas de poderosas municipalidades y la floración gremial de los años buecos de nuestra Historia, con tanto brío reproducidas en un mundo que mancomunadamente descubrieron y civilizaron monjes y soldados, obreros y artistas, nobles y plebeyos? Lo que ocurre es que al español le faltó en este pasado próximo el suficiente impulso. Esa tarea común que anhela José Antonio. Pero cuando en un clásico esfuerzo, repetición sublime de otros fastos de antaño, la Patria reconquistada con dolor y sacrificio, con un Capitán auténtico, ha podido concretar destinos y despertar ilusiones, aquí está, como siempre, Castilla con la solidez que sólo dan los siglos y, junto a ella, los restantes Reinos todos a acometer la tarea ingente de levantar de entre las ruinas físicas de un mundo enloquecido, las condiciones aptas para cobijar otra vez aquellos valores que exaltan y dignifican al hombre sobre la tierra.

No es hoy loca suponer que de nuevo la Providencia reserva a España el puesto señero y peligroso de la espiritualidad y de la cultura que, si fué memorable en los siglos XVI y XVII, hay ha de trascender el cable más, porque las dificultades no cesarán mientras menguadas aparezcan las fuerzas físicas. Pero jamás éstas dieron el triunfo definitivo en el campo de las ideas, y nosotros, con la fe puesta en Dios y el corazón en la Patria, sabemos que algún día, salvando al convulso abismo de la confusión, los odios y las miserias, se impondrá magníficamente el triunfo de los eternos principios de Dios, de la Patria y de la Justicia.

## Discurso pronunciado por el vicesecretario nacional de Ordenación Social, camarada José Solís Ruiz

En el grandioso acto de afirmación sindical celebrado en Valladolid, nuestro camarada José Solís, vicesecretario nacional de Ordenación Social, pronunció un importante discurso, del que ofrecemos un amplio extracto: "Con el ánimo sobrecogido ante la responsabilidad de dirigir la palabra en ciudad de tanta raigambre sindicalista como Valladolid, he de hablaros de un acontecimiento de primordial trascendencia para nuestra Patria, como lo es el hecho de las elecciones sindicales que en estos días celebramos.

**Antecedentes de estas elecciones.**

En enero de 1942 el mando supremo de nuestra Organización Sindical, aquí presente, creyó era llegado el momento de dar cumplimiento a lo establecido en el Fuero del Trabajo y en la ley de Bases de 1940, que otorga y atribuye al Sindicato Vertical la total representación de los trabajadores y empresas y dar una mayor y más directa intervención en las actividades sindicales a los productores encuadrados en nuestra Organización.

Para ello se dió carácter institucional permanente a las personas que habían de ostentar la representación de cada entidad sindical o grupo económico. A tal fin no se pensó en la instauración de un régimen electoral que fuese caído más o menos feliz de los existentes en otros países, sino que, con savia propia y partiendo del supuesto real y cierto de ser el Sindicato una entidad de orden natural, que agrupa y representa a las clases productoras, en el más amplio sentido de la palabra, se adoptó un sistema completamente nuevo en la historia electoral, en el que se ha conseguido anular la más absoluta libertad en la emisión del sufragio con la perfección del sistema representativo orgánico, que otorga al elegido el carácter de mandatario en la medida exacta que en su categoría profesional respectiva debe tener.

No creo sea necesario destacar, como ya lo hice en otra ocasión, que el acuerdo adoptado por la Organización Sindical en la fecha indicada no representó renuncia de doctrinas constitucionales de nuestro Movimiento nacional ni obedeció a presiones exteriores, que no hubieran sido nunca aceptadas, por ser incompatibles con nuestra dignidad nacional, y sobre

todo hay que tener en cuenta que en la época a que me refiero, principios de 1942, los acontecimientos del mundo marchaban por camino muy distinto al que tomaron posteriormente.

**Primeras elecciones locales, provinciales y nacionales.**

El decreto de 17 de julio de 1943 estableció el sistema a seguir en las elecciones sindicales, y de acuerdo con su articulado, el 22 de octubre de 1944, fué convocado el cuerpo electoral de empresarios y trabajadores, quedando por primera vez constituidas las Juntas Sociales y Económicas de nuestros Sindicatos en todas las localidades de España.

**Etapas vividas por los Sindicatos Verticales.**

Tres etapas diferentes hemos de señalar en la vida de nuestro sindicalismo nacional: la primera, desde su institución hasta octubre del 44; la segunda, desde esta fecha hasta el 25 de septiembre del presente año, y la tercera y más importante, la que se inicia en estos días al convocarnos para las segundas elecciones sindicales.

En la primera, nuestros Sindicatos suplen la falta de presencia orgánica de los productores, con la actuación de sus Mandos y funcionarios, dedicados a la ingrata labor de construir lo que de la nada nace, manteniendo erguido el edificio sindical, contra el que se desencadenan enconados embates de envidiosos y enemigos encubiertos que habrían de acrecentar la medida que la Organización adquiere nueva fuerza.

En la segunda etapa, con vuestra presencia, con la incorporación material de empresarios y trabajadores a través de unas elecciones perfectamente libres, el Sindicato incorpora savia propia, se vitaliza, adquiere un nuevo matiz auténticamente representativo e incorpora a su seno a legiones de hombres hasta aquel momento apartados, que comprenden que la Organización sindical, secundando antes que nadie la política de nuestro Caudillo, abre sus filas para enrojar en ellas a todos los españoles de buena voluntad que, olvidando pasados errores, también de los llamados partidos de derechas, están dispuestos a constituir una nueva (Continúa en págs. centrales.)

MADRID, CAPITAL DE ESPAÑA APERTURA DE CURSO EN LA ESCUELA DIPLOMATICA



El ministro de Asuntos Exteriores preside el acto de apertura de curso de la Escuela Diplomática, celebrado ayer tarde.

El profesor Van Dam ofrece al ministro de Asuntos Exteriores una medalla cervantina

El profesor Van Dam ha hecho entrega al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, de un documento suscrito por los directivos de la Asociación holandesa España-Hispanoamérica, en el cual exponen su satisfacción por la brillantez y éxito de la Exposición en Holanda del libro español contemporáneo.

Estudios sobre bibliotecas

Como en años anteriores, el Instituto Internacional de Boston organiza estudios sobre bibliotecas, divididos en dos cursos. Para informes e inscripciones, en Don Ramón de la Cruz, 5, los días laborables, de once a una y de cuatro a seis, hasta el

día 13 de octubre. La matrícula (ilimitada) es gratuita. Las clases empezarán el día 15. Serán: para el primer curso, lunes y viernes, a las tres y media, y para el segundo, los miércoles, a la misma hora.

Ir y venir de Barajas

La Comisión de parlamentarios norteamericanos que recorren Europa y que desde el pasado martes se encuentra en Madrid ha salido, a mediodía, con dirección a Lisboa, desde donde continuarán a su país. Viajan en un aparato "DC-4", de la A. T. C. En el aeropuerto fueron despedidos los senadores por personalidades del Ministerio de Asuntos Exteriores y alto personal de la Embajada de los Estados Unidos.

También a mediodía, en el avión correo, ha salido para Roma el obispo de Sigüenza, doctor don Luis Alonso Muñoz.

Los boxeadores Ignacio Ara y Luis de Santiago han llegado esta mañana procedentes de Filipinas. Fueron recibidos por representantes de la Federación de Boxeo y numerosos amigos.

Las 49 PROVINCIAS de la reconquista de Valencia en 1238

Nuevo Ayuntamiento de Alcoy.—El gobernador de Sevilla recorre la provincia.—La escuela sevillana de Artes Gráficas.—Prolongarán hasta León el ferrocarril Gijón-Puente de los Fierros.

VALENCIA, 9 (3 t.).—El Ayuntamiento, según costumbre tradicional, ha celebrado diversos actos evocadores de la gesta del Rey Don Juan I de Aragón, al reconquistar Valencia en 1238 en batalla contra la morisma. En la Catedral, con asistencia de las primeras autoridades, se celebró un solemne Teodóm en acción de gracias. Seguidamente, desde el Ayuntamiento se trasladó la enseña del invicto Monarca hasta el monumento erigido en el Parterre al Rey Don Jaime, donde hubo un acto cívico, en el que tomaron parte el alcalde y representaciones diversas de entidades conservadoras de las tradiciones valencianas. En todos los actos participaron asimismo la tripulación del buque "Neptuno", de la Escuadra española, surto en el puerto desde ayer. (Cifra.)

SEVILLA, 9 (12 m.).—En la Escuela Provincial de Artes Gráficas se ha inaugurado el curso 1947-48. Se distribuyeron premios en metálico y diplomas a los alumnos que más se distinguieron durante el curso anterior. (Cifra.)

OVIEDO, 9 (2 t.).—El alcalde ha recibido un telegrama del ministro de Obras Públicas en el que le comunica que el tren tranvía entre Gijón y Puente de los Fierros va a prolongar su servicio hasta León, con lo que se descompartarán notablemente los trenes de viajeros entre Asturias y Madrid y reportará un extraordinario beneficio a ambas provincias.

ALCOY, 9 (12 m.).—El gobernador civil, señor Paternina, y el secretario provincial del Movimiento, señor Abad, llegaron a Alcoy para dar posesión al nuevo Ayuntamiento. En el acto, que se celebró en el salón de sesiones de las Casas Consistoriales, el gobernador pronunció unas palabras para agradecer al Ayuntamiento saliente la labor realizada, en bien de España y de la ciudad, y alentó al nuevo alcalde, don Francisco Boronai, y a los concejales, para que continúen las tareas de sus antecesores, principalmente en lo que se refiere a la urbanización y construcción de nuevos edificios. (Cifra.)

SEVILLA, 9 (12 m.).—El gobernador civil ha salido esta mañana a recorrer pueblos de la provincia, en los que estudiará, con los alcaldes, las necesidades de carácter agrícola y económico que en ellos existen. (Cifra.)

RADIOS todas ondas, contado, plazos. Atocha, 20 (junto Calderón).

ALEGRE

Compro alhajas, objetos de oro y plata. ESPOZ Y MINA, 3, entlo, Telf. 224558.

LUCES de la ciudad

◆ Bueno, pues ya hemos descendido a las escaleras del Metro. Estamos ante la taquilla. Mejor diríamos ante la taquilla. Hay cola... pero las dos restantes ventanillas están cerradas. Una porque "estamos" haciendo la cuenta. En la otra porque siempre está cerrada. Al llegar nuestro turno pedimos un billete de 25 céntimos y nos lo dan de 20. Reclamamos. Al contar la vuelta de la peseta dada, faltan cinco céntimos. Reclamamos. En tanto la taquillera ha estado hablando con una amiga o con un empleado de los que tanto abundan por las taquillas.

◆ Dos días de restricciones de gasolina y lo de los taxis va ya de cabeza. El potentado a quien le obligan a encerrar su "halsa" coge un taxi a primera hora de la mañana y ya ho lo suelta.

◆ Cuando el Ayuntamiento va a hacer caso al consejo del Jacinto Guerrero y a PUEBLO, que piden que los taxis no puedan esperar, salvo en determinados casos? Señor delegado de Tráfico, no todo van a ser mutas a los peatones!

◆ ¡Caramba, cuánto tiempo sin verte! —Pues es una pura casualidad; llevo quince días encerrado en casa sin salir y en este instante pensaba hacer lo mismo. —¿Está usted enfermo? —Ca. No, señor; sólo un poco cansado; llevo recorriendo todas las librerías de Madrid en busca de un ejemplar de texto que necesita mi niño para sus estudios y no hay manera de encontrarlo más barato de cincuenta pesetas. ¡Y es que la guerra ha cambiado tanto la geografía de los países que no hay forma de que sirva un atlas de segunda mano.

CENTENARIO DE CERVANTES

"CERVANTES, CA BALLERO ANDANTE", por Martí Orberá. Tela, 45 pesetas. Editorial GRAN CAPITAN, Arenal, número 23. MADRID.

CUPON DE CIEGOS.—El premio del grupo de ciegos correspondiente al día 8 es el 167, resultando también premiados todos los números que acaban en 67.

Una llamada a su atención... Y ADQUIRIRA CALIDAD AL MEJOR PRECIO. Advertisement for Avenida Radio featuring various radio models and a woman holding a sign.

RCA-INVICTA-PHILIPS-TELEFUNKEN-IBERIA. Avenida Radio, S.A. EXPOSICION Y VENTA: AV. JOSE ANTONIO, 40. ECOS.—Arenal, 26, entresuelo.

GRANDES ALMACENES DE CREDITO EUROPA G. A. C. E. El próximo lunes, día 13, apertura al público de esta gran entidad comercial para las ventas al contado y a plazos de muebles, ropas, juguetes, baterías de cocina, radios, loza, etcétera, establecida en las cinco plantas del Edificio Europa, en Bravo Murillo, 160 - Teléfono 23 29 90.

Las elecciones del día 12 Relación de mesas por Sindicato y lugares donde se celebrará la votación

Para conocimiento de los encuadrados en los distintos Sindicatos Provinciales, tanto para los que voten directamente como para los que hayan sido designados enlaces jurados, que, como es sabido, lo harán en representación de sus compañeros de trabajo, a continuación facilitamos la relación de los lugares donde estarán emplazados los distintos colegios electorales: Sindicato de Actividades Diversas: Número de secciones, 37. Emplazamiento: Grupo Escolar A. Moreno, calle del Olmo, número 4. Sindicato de Aguas, Gas y Electricidad: Secciones, 2. Avenida de José Antonio, 69. Sindicato de Alimentación: Secciones, 42. Barceño, 7. Sindicato del Azúcar: Secciones, 2. Avenida de José Antonio, 69 (a excepción de los Grupos de Pastelería y Bollería, que deberán votar en Arenal, 1. Sindicato de Banca y Bolsa: Secciones, 3. Carrera de San Jerónimo, 32. Sindicato de Cereales: Número de secciones, 5. Emplazamiento: Avenida de José Antonio, 69. Sindicato de Combustible: Secciones, 2. Plaza de las Cortes, 10. Sindicato de la Construcción: Secciones, 50. Grupo Escolar Menéndez y Pelayo, calle de Méndez Alvaro. Sindicato del Espectáculo: Secciones, 10. Cuesta de Santo Domingo, 7. Sindicato de Frutos y Productos Hortícolas: Secciones, 20. Calle de la Princesa, 14. Sindicato de Ganadería: Secciones, 14. Echegaray, 14. Sindicato de Hostelería: Secciones, 42. Amor de Dios, 4. Sindicato de Industrias Químicas: Secciones, 6. Colegio Jaime Balmes, Cadarso, 10. Sindicato de Madera y Corcho: Secciones, 8. Calle de la Flora, 1. Sindicato del Metal: Secciones, 16. Escuela de Aguirre, Alcalá, 64. Sindicato del Olivo: Número de secciones, 10. Emplazamiento: Españolito, 19. Sindicato del Papel y Artes Gráficas: Secciones, 27. Escuela de Aguirre, Alcalá, 64. Sindicato de Pesca: Secciones, 8. Avenida de José Antonio, 69. Sindicato de la Piel: Secciones, 4. General Martínez Campos, 3. La Imperial, S. A., José Antonio, 32. Sindicato Textil: León, 26. taller reparaciones: Hermosilla, 83. almacén de curtidos. Todos los electores pueden votar en cualquiera de estas Secciones sin distinción de Grupos ni categorías, a su conveniencia. Sindicato del Seguro: Número de secciones, 2. Avenida Calvo Sotelo, 4. Sindicato Textil: Secciones, 5. Avenida de José Antonio, 32; en el 69, los obreros no cualificados. Sindicato de Transportes: Secciones, 5. Calle de la Flora, 3. Sindicato de la Vid, Cervezas y Bebidas: Secciones, 2. Avenida de José Antonio, 69. El número de secciones de cada Sindicato es muy variable; así, por ejemplo, el Sindicato que más constituirá es el de la Construcción, Vidrio y Cerámica, con 50, y los que menos los Sindicatos del Azúcar, Combustible, Seguros, Vid, Cervezas y Bebidas, que no constituirán más que dos cada uno de ellos. El número total de secciones de los 23 colegios electorales, es decir, un colegio por cada Sindicato Provincial, es de 292. (S. I. S.)

AUXILIUM CHRISTIANORUM "DON JUAN DE AUSTRIA EN LEPANTO", por Martínez Fria-ra, 14 pesetas, Editorial GRAN CAPITAN, Arenal, número 23. MADRID.

Juanito Valderrama ROSITA DURAN CARMEN FLORIDO LUIS HEREDIA NIÑO RICARDO JOSEFINA SERRATOSA ELISA HERNANDEZ AGUSTIN RIVERO

principales figuras de la nueva comedia de Antonio Quintero, con canciones de Quintero, León y Quiroga. "CHURUMBEL" que triunfa a diario en el teatro Reina Victoria, acompañados por la orquesta de dicho local, dirigida por el maestro E. G. Muñoz.

LUIS REDONDO LUIS PEÑA y RAFAEL YAGOE los novilleros que forman el cartel del próximo domingo en la Plaza de Toros de Madrid, tomarán parte en la emisión artística

FIGURAS Y MELODIAS que presentada por RAMOS DE CASTRO se ofrecerá a ustedes mañana, viernes, a las tres y media de la tarde, por la emisora de RADIO MADRID.

La renombrada casa HERMANOS FIORISTAS, de Carranza, 21, obsequiará con prendidos de flores a las señoras y señoritas invitadas por

PUBLICIDAD GIBBERT DE ARENAL, 1

INTERESA A LOS VIAJANTES Importante Empresa desea relacionarse con señores viajeros de comercio, preferentemente del ramo de Papelería, para asunto fácil, compatible e interesante. Deben escribir indicando zona en que trabajan. Inútil sin referencias. Apartado de Correos 517. Madrid.

MINISTERIO DEL AIRE DIRECCION GENERAL DE PROTECCION DE VUELO ANUNCIO Esta Dirección General necesita adquirir material para centrales térmicas de energía eléctrica, comprendiendo grupos electrotérmicos de corriente alterna, aparatos de medida, automáticos y material auxiliar. Con este objeto se solicitan ofertas, que serán admitidas, en sobre cerrado y lacrado, hasta el próximo día 27 del corriente mes. Los datos detallados del material requerido están a disposición de los interesados en la Secretaría de la Junta Económica de esta Dirección General, calle de Orfila, núm. 9. Madrid, 8 de octubre de 1947.—El secretario de la Junta Económica.

# 30.000 personas en el acto sindical de Valladolid

(Viene de la página 2.)  
legión de patriotas, formada nada menos que por lo más sano y extraordinario de nuestra España, como lo es todo aquel que día tras día riega con el sudor de su frente el surco donde trabaja.

## Labor de las Juntas elegidas

Las Juntas Sociales y Económicas por vosotros elegidas a partir de 1944 realizan una inigualable labor. Docenas y docenas de anteproyectos de reglamentaciones de trabajo llegan al Ministerio; los Consultorios sociales actúan incansablemente y con vuestro asesoramiento el trabajador conoce de sus derechos, muchas veces pisoteados; los Tribunales de Conciliación celebran millares de conciliaciones, consiguiendo en un solo año que más de veinte millones de pesetas lleguen a vuestras manos sin necesidad de acudir a organismo distinto alguno; el Ministerio de Trabajo recibe una y otra vez vuestro competente asesoramiento, y el trabajador va teniendo fe en el Sindicato, al ver a éste poco a poco regido por sus camaradas de trabajo.

No se limita a esto sólo, con ser mucho, la labor de vuestros representantes. Comprendiendo éstos la necesidad de un programa social, desean demostrar su preparación y competencia, se reúnen en memoriales, Congresos de Trabajadores y abordan problemas importantes.

## Ataques del capitalismo y comunismo.

Llegado este momento, la hasta ahora tranquila Organización Sindical se convierte en blanco de duros ataques. El trabajador, hasta entonces disperso, se agrupa, comprende la realidad de nuestra doctrina sindical, y contra nuestros Sindicatos se desencadenan ataques de estúpidos timoratos y del capitalismo decadente que, acostumbrado a comprarlo todo con el fulgor del oro de su henchida bolsa, tiembla ante el hecho del fortalecimiento de doctrinas que creía fracasadas, encontrando ante el caminar de su egoísmo desenfundado y materialista el pecho velludo y musculado de nuevas generaciones sindicalistas, dispuestas a aplastarlo todo antes de seguir consentiendo que en la mesa de la abundancia existan sólo unos puestos reservados a una minoría de privilegiados que, si bien nunca trabajaron, compararon con el que decían su dinero el esfuerzo de los demás.

Pensad que cuando hablo de capitalismo lo hago en el sentido de referirme, no a un sistema basado en el reconocimiento de la existencia del capital como factor de la producción, ni siquiera a un sistema que defienda los derechos del capital, porque si así fuera no habría nada que oponer al sistema capitalista, sino de un sistema que, partiendo del error de creer que el único que produce es el capital, atribuya al dinero todos los beneficios de la producción, con el visto absoluto de los sagrados derechos del trabajo, al que considera como simple mercancía que se compra y vende, anulando ante un puñado de monedas la total personalidad humana. El trabajo, dice, es una mercancía como otra cualquiera; pues bien: hagamos un pacto de compraventa; tú me vendes el trabajo, yo te pago el jornal, y en paz.

Terrible injusticia defendida con uñas y dientes por algunos todavía en nuestra Patria. A ellos oponemos nuestro empuje arrollador, que exige con urgencia el continuar avanzando por el camino de una total justicia social y cristiana.

La tercera etapa. En estos días cubrimos nuestra tercera etapa sindical. Transcurridos los tres años de mandato de vuestros representantes son convocadas nuevas elecciones sindicales, en las que designéis los enlaces jurados de empresa y los vocales sociales y económicos de los Sindicatos locales, provinciales y nacionales.

Varias novedades se introducen en estas elecciones, a las que debemos considerar más perfectas que las anteriores, por su cuidada preparación; más libres, si ello cabe, por las garantías ofrecidas al elector; más amplias, al ser mayor el número de vuestros a designar; llegando en lo provincial hasta el jefe del Sindicato, y por todo ello de mayor responsabilidad de los elegidos, ya que en su mano se pone la Organización Sindical, sabiéndoles de positarlos de la confianza de empresarios y trabajadores, según la representación que ostentan.

La Organización Sindical será lo que vosotros queráis, dijo nuestro Caudillo, y a su frente estarán los hombres por vosotros designados. Para ello se convoca; medita y compren-

ded vuestra enorme responsabilidad.

Jamás habéis tenido—continúa el señor Solís—a vuestro alcance instrumento tan efectivo como suponen estos poderosos Sindicatos Verticales. Exiged en todo momento en ellos el puesto que os corresponde y si algo no os gusta, tanto vosotros, patronos, como trabajadores, modifícadlo. Agrupaos a través del Sindicato para conseguir una total justicia social, enseñando una vez más al mundo cómo España camina a la cabeza para conseguir la transformación de un sistema económico decadente y hacer desaparecer un materialismo contrario a nuestra dignidad de hombres libres.

Finalmente el señor Solís tiene un recuerdo cariñoso para Onésimo Redondo. Rinde homenaje a Girón y termina con un vibrante ¡Arriba España!, que es entusiásticamente contestado.

# AQUI ESTA EL PUEBLO

VALLADOLID, 9 (2 t.).

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal, camarada Ramos.) En Valladolid no se entra por la puerta de una muralla, sino por el filo de una niebla que esconde un alma ancha como la meseta. Caía el amanecer y para dejar paso al campo, vestido de pana gris, la niebla apenas hizo acto de presencia para ceder al sol radiante, mientras camiones entraban repletos en esa disciplinada alineación que impone la carretera con las representaciones, que a duras penas llegaban. Antes, y al otro extremo de la ciudad, se abrieron las puertas del cementerio, donde Sanz Orrio y Solís Ruiz, acompañados por el jefe provincial y gobernador civil, camarada Alonso Villalobos, y todas las jerarquías locales, depositaron una corona al pie de la tumba de Onésimo, el soñador de la gloria y el trabajo, que murió en el camino del Guadarrama en el mes de las espigas.

A las once de la mañana, una hora antes del acto, masas de trabajadores de las obras, talleres y fábricas salían con prisas, con ganas de apretarse en oleadas que subían por la carretera de Salamanca y el paseo de Zorrilla, camino de la Plaza de Toros, donde gallardetes y banderas gritaban al sol la ilusión que los músculos de la Patria sienten. Confieso que yo no sé de dónde han podido brotar tantos hombres con chaqueta azul y manos encallecidas, y menos aún cómo esta movilización se ha producido tan calladamente. Ante el espectáculo asombroso, recuerdo aquel lejano mes de mayo de la República en que también insospechadamente los grupos obreros de la ciudad, y especialmente los ferroviarios, abandonaron el trabajo contra las consignas de los jefes socialistas, para echarse a la calle, que hervía entre balazos y cargas, en protesta revolucionaria por el Estatuto de Cataluña. Un obrero, por cierto socialista, murió junto a una esquina en aquella jornada. Y es que aquí hay fe nacional y hombría de trabajador.

Un alto y extraordinario destino pulsa en este rincón que se hace y deshace todos los días al borde de una geografía, que abre a sus hombres los caminos. Aquí no hay por no haber ni historia local, sino de España. Este acto de hoy, como aquel del 4 de marzo de 1934, ha sido la plataforma nacional donde el jefe del movimiento sindical ha proclamado la marcha que así comienza de los trabajadores españoles hacia los objetivos de una Justicia social que ellos mismos se hacen. La jornada del 12 de octubre será su primer jalón.

Bajo el sol, un sol grande, sólo podía haber un vibrar de entusiasmo, porque aquí no se ha hablado de teorías, sino de pan, de organización económica y de realidades dolorosas. Las grandes pancartas que cubrían las balconadas de las gradas así lo anunciaban ya: "Con Franco hacia la revolución", "El trigo tiene tanta importancia como el aceite", y, sobre todo, "La vida más barata en vez de mayor salario".

A través de los discursos palpitaba esta idea fundamental: aquí está el pueblo. Sanz Orrio ofreció todo el programa ante las elecciones con la consigna de que los Sindicatos serán lo que quieran los trabajadores.

Miles de octavillas caían sobre los guiones sindicales desde las gradas, gritos de fervor y siempre el sol de Castilla saludando al movimiento sindicalista que sigue en marcha aquí, en Valladolid, donde se lo vio nacer.

# CHILE, FOCO DE ACTIVIDAD COMUNISTA PARA ENTORPECER LA DEFENSA DEL HEMISFERIO

## DOS DIPLOMATICOS YUGOSLAVOS EXPULSADOS DEL PAIS

## VEINTE MIL OBREROS paralizan la producción por designio de la U. R. S. S.

### "Actuaba como satélite de Moscú", dice González Videla

SANTIAGO DE CHILE, 9 (12,5 t.).—El Presidente Gabriel González Videla ha declarado que "el satélite de Moscú" que había tratado de paralizar la producción chilena como parte del plan para entorpecer los preparativos de la defensa del hemisferio era el secretario de la Legación Yugoslava en Buenos Aires, Delibor Jacasu, que ha sido expulsado del país en unión de otro diplomático no nombrado. No obstante, en fuentes gubernamentales y diplomáticas autorizadas se dice que el diplomático en cuestión es Andrés Cujá, encargado de Negocios en Chile.

Las mismas fuentes de información han recordado que durante los recientes actos celebrados con motivo del aniversario de la Independencia de Chile, el general yugoslavo Lick, jefe de la Delegación especial de su país, estuvo en contacto con los jefes comunistas chilenos.

Mientras tanto las minas de carbón continúan paralizadas en su quinto día a causa de la huelga general, que alcanza a unos 20.000 obreros, controlados por los comunistas. El general Danus Pena, comandante militar de la zona carbonífera

central de Chile, mantiene el orden con poderosas fuerzas a sus órdenes; pero los esfuerzos por reanudar la producción no han tenido éxito. (Efe.)

### González Videla informa a Perón

SANTIAGO DE CHILE, 9 (11,15 m.).—El Presidente de la República ha sostenido una larga conversación telefónica con el Presidente Perón, a quien informó ampliamente de los recientes acontecimientos ocurridos en el país y de las medidas que han sido adoptadas por el Gobierno de Chile.

Perón demostró el más vivo interés en conocer todos los detalles relacionados con estos hechos y manifestó al Presidente de Chile que el Gobierno argentino adoptaría medidas en caso necesario para la defensa de la soberanía argentina. (Efe.)

### No ha habido encuentros entre los mineros y las tropas

SANTIAGO DE CHILE, 9.—En la Subsecretaría del Ministerio del Interior se ha desmentido rotundamente el rumor circulado sobre encuentros entre los mineros y las tropas de vigilancia en la zona carbonífera donde está planteada la huelga. (Efe.)

## Los maestros ingleses también fallan



Butler, portero del Portsmouth, detuvo un penalty con que fué castigado su equipo frente al Arsenal. A Rooke, delantero del famoso once londinense, le oupo en desgracia fallar el castigo ante 80.000 espectadores que se apiñaban en Highbury el sábado pasado. (Foto A. P.)

# Iberoamérica tiene también su "PLAN MARSHALL"

WASHINGTON, 9 (10,30 m.).—El embajador de la Argentina en los Estados Unidos, Oscar Ivanisevich, ha regresado a esta capital.

INTERROGADO POR UN REDACTOR de la Agencia United Press sobre la recomendación hecha por el Presidente Truman a los países iberoamericanos para que cooperasen con los Estados Unidos en la implantación del plan Marshall, el embajador contestó: "Nosotros estamos poniendo

en práctica un plan Marshall entre nuestros vecinos Bolivia, Uruguay, Paraguay, Chile y Brasil. La mejor ayuda que cada país iberoamericano puede brindar consiste en adoptar la doctrina de Perón sobre la necesidad de continuar adelante con la idea de fomentar el capital, no para crear monopolios, sino para desarrollar la economía social. Esto significa que no hay que seguir prácticas extremas

# EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL, SEÑOR IBÁÑEZ MARTIN, PRONUNCIÓ UN GRAN DISCURSO EN LA CLAUSURA DE LA ASAMBLEA CERVANTINA

del Quijote—"primera carta constitucional de la historia literaria".

"Toda la ideología del Quijote—el mejor código de la convivencia humana—integra y forma una cantera inmortal, que es, digase lo que se quiera, el espíritu permanente de España. Este tesoro, que se nos entregó como un legado de honor, fué el que defendimos, arrebatados de patriotismo, con las armas de nuestra cruzada, y que ahora, en promisorios alertas, mantiene sin declives el Gobierno de Franco. Por nada ni por nadie, que no sea nuestra propia tradición histórica, hemos de abandonar nuestra postura. Una postura que no es, aunque lo parezca, ocasional. Al contrario: tiene fundamentos de siglos, y nos va en ello nuestra propia razón de ser y lo que es mejor aún: nuestra propia personalidad. Esa personalidad está, palpante y severa, como un río en pie, en la obra total y fabulosa de Cervantes. El tiempo que ha hecho más que proyectarla hacia lo exterior y tupirla en lo interior. En esa proyección palpita lo más precioso de nuestro orgullo. Poco importa la justicia del momento, si al remontar de los años otros hombres, con el mismo pretexto de hoy, ponen en alto la magnitud de nuestro esfuerzo y la limpieza de nuestra gloria.

Por eso es legítimo envenenarse de estos actos fecundos en torno a Cervantes, que tratan, fundamentalmente, de cuidar los símbolos de un pueblo no comprendido, sino ignorado. Apenas si interviene para esa ignorancia el postulado de su política. España, por esos valores inesquecibles de su espíritu, que se oponen a toda enseñanza anteriorizante, sería denostada y combatida. Después de todo, es el sino de nuestra misma existencia. Vámonos siempre, la cruz y la espada en alto, no como una expiación, sino, lo que vale más, como una manera de ser, como

una fórmula de expresión, padeciendo persecuciones y falsas, pero dejando atrás, a la postre, los surcos bieamados de la paz."

Termina el ministro su disertación con las siguientes frases: "La paz, señores, proviene asimismo de las grandes obras de la inteligencia del hombre. Puede más el Quijote por la paz del mundo, que todas las fuerzas aborazadas de la industria bélica. Con una diferencia inculcable: que mientras los imperios se derrumban, sólo las obras del espíritu se mantienen inalterables y bellas."

### Discurso del hispanista holandés Van Dam

A continuación del discurso del ministro ocupó la tribuna el hispanista holandés Van Dam. Hace falta mucho valor para hablar en este recinto—comenzó diciendo en correctísimo castellano—, tanto más cuanto que hoy culmina una emoción que se ha ido intensificando a medida que transcurrían los actos de la Asamblea Cervantina.

No podremos olvidar nunca el acto del Escorial; la procesión conmemorativa de Lepanto; la recepción que con este motivo dió en nuestro honor el ministro de Asuntos Exteriores; la visita al Museo del Prado, único del mundo, bajo la dirección del señor Sánchez Cantón; la maravillosa Exposición de Lepanto en el Museo Naval; la visita a la casa de Lope de Vega, acompañados por los académicos señores González de Amezúa, Casares y Martínez Kleiser; las sesiones de la Ciudad Universitaria, institución científica de la que bien podéis estar orgullosos los españoles y por la que no puedo menos de felicitaros, y del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. El recuerdo de todos estos actos conmemorativos permanecerá siempre imborrable en cuantos hemos tenido la suerte de asistir a ellos. Quiero felicit

itar por el éxito de la Asamblea al director de la Academia Española, don José María Pemán, y al secretario del Patronato, doctor Balbín, pues todo en ello ha resultado perfecto.

### Conclusiones

TEMA I: "Vocabulario hispanoamericano".—La Asamblea acuerda, en espera de importantes comunicaciones aún no recibidas, designar una Comisión, formada por los académicos don Eduardo Caballero Calderón, don José Guillermo Antuña y don Julio Casares, para la redacción definitiva de las conclusiones de este tema.

TEMA II: "Léxico de Cervantes".—La Asamblea acuerda manifestar la urgente necesidad de que se emprendan los trabajos para el estudio y redacción del "Léxico de Cervantes", y sugiere la posibilidad de que tales tareas, bajo una dirección común, revisitan carácter colectivo mediante la colaboración de los Seminarios de Lingüística y de Literatura de las Universidades.

TEMA III: "Filología hispanoamericana".—Primera. La Asamblea acuerda reconocer por unanimidad la conveniencia de que todas las comunidades políticas de lengua hispánica comiencen los trabajos necesarios para la redacción del Atlas Lingüístico de su país. Señala asimismo el interés de que estas investigaciones se lleven a cabo en el área lingüística de las Islas Canarias.

Segunda. La Asamblea Geruviniana declara que la lengua española, parte primordial de los fundamentos espirituales en que se asienta la civilización de Occidente, debe tener órganos propios para su estudio sistemático y exhaustivo en aquellas materias que por la gran diversidad de la filología moderna no afectan a las que secularmente vienen tratando con tanto acierto la Real Academia Española,

# Nua Co

# pael

# El Cé Po

# Rusi queri la ciudad

LAKES (Nueva mañanmité Polít nes Unesuelto por votos c y a pesa objeccionas, aplaz

# EL CO regal una vespada al GE PERO

# Cumpl Jefe d Erentino

BUENOS (9 m.).—Prsidentepública Argentina, grón, ha ce brado hapeñafos. Este motibido numer sas felly millares cartas ys. El emba dor de lde de Mot co, le ca espada gran valregala el J del Estao Generalisí Franco. lo acto, el e bajador panos del P sidente la Alonso E rlla, autoraucana, c envia el español al gnetino resñal de más coradería. (E

# Telefón 6 26 PUE

# Conclusiones

Primera. La Asamblea acuerda manifestar la urgente necesidad de que se emprendan los trabajos para el estudio y redacción del "Léxico de Cervantes", y sugiere la posibilidad de que tales tareas, bajo una dirección común, revisitan carácter colectivo mediante la colaboración de los Seminarios de Lingüística y de Literatura de las Universidades.

Segunda. La Asamblea Geruviniana declara que la lengua española, parte primordial de los fundamentos espirituales en que se asienta la civilización de Occidente, debe tener órganos propios para su estudio sistemático y exhaustivo en aquellas materias que por la gran diversidad de la filología moderna no afectan a las que secularmente vienen tratando con tanto acierto la Real Academia Española,

# Conclusiones

Primera. La Asamblea acuerda manifestar la urgente necesidad de que se emprendan los trabajos para el estudio y redacción del "Léxico de Cervantes", y sugiere la posibilidad de que tales tareas, bajo una dirección común, revisitan carácter colectivo mediante la colaboración de los Seminarios de Lingüística y de Literatura de las Universidades.

Segunda. La Asamblea Geruviniana declara que la lengua española, parte primordial de los fundamentos espirituales en que se asienta la civilización de Occidente, debe tener órganos propios para su estudio sistemático y exhaustivo en aquellas materias que por la gran diversidad de la filología moderna no afectan a las que secularmente vienen tratando con tanto acierto la Real Academia Española,

# Conclusiones

Primera. La Asamblea acuerda manifestar la urgente necesidad de que se emprendan los trabajos para el estudio y redacción del "Léxico de Cervantes", y sugiere la posibilidad de que tales tareas, bajo una dirección común, revisitan carácter colectivo mediante la colaboración de los Seminarios de Lingüística y de Literatura de las Universidades.

Segunda. La Asamblea Geruviniana declara que la lengua española, parte primordial de los fundamentos espirituales en que se asienta la civilización de Occidente, debe tener órganos propios para su estudio sistemático y exhaustivo en aquellas materias que por la gran diversidad de la filología moderna no afectan a las que secularmente vienen tratando con tanto acierto la Real Academia Española,

# Conclusiones

Primera. La Asamblea acuerda manifestar la urgente necesidad de que se emprendan los trabajos para el estudio y redacción del "Léxico de Cervantes", y sugiere la posibilidad de que tales tareas, bajo una dirección común, revisitan carácter colectivo mediante la colaboración de los Seminarios de Lingüística y de Literatura de las Universidades.

Segunda. La Asamblea Geruviniana declara que la lengua española, parte primordial de los fundamentos espirituales en que se asienta la civilización de Occidente, debe tener órganos propios para su estudio sistemático y exhaustivo en aquellas materias que por la gran diversidad de la filología moderna no afectan a las que secularmente vienen tratando con tanto acierto la Real Academia Española,

# Nueva Comisión en la O. N. U.

## El problema balcánico

### El Comité Político ha aprobado su creación

#### Rusia quería que se aplazase el debate sobre la ciudad de Bulgaria, Albania y Yugoslavia

LAKES (Nueva York), 9 (11,15 m.).—El Comité Político de las Naciones Unidas aprobó por treinta y cuatro votos y a pesar de las vigorosas objeciones, aplazar la decisión sobre si Bulgaria, Albania y Yugoslavia son culpables de agresión hasta después de resolver sobre la creación de una nueva Comisión balcánica. Doce países se abstuvieron de emitir su voto. (Efe.)

EL CIO regala una espada al GE PERON

Cumplido el deseo del Jefe del Estado argentino, el CIO regala una espada al General Perón. El acto se celebró en el estadio de fútbol de Buenos Aires, donde el presidente del CIO, el Sr. G. L. Brown, entregó una espada al General Perón. El acto estuvo presidido por el Sr. Brown y asistieron el Sr. Perón y su esposa. El Sr. Brown expresó su satisfacción por el éxito del CIO en Argentina y deseó que el General Perón continuara su labor en beneficio de la humanidad.

Teléfono 6 26 00

MAÑANA, UN UN RA: LA NNA

Termino manifiesta por una Asamblea que las investigaciones españolas colaboradoras de los hispanistas y americanos con los científicos y con las academias de la lengua debe comenzar en España. Miguel de Cervantes, la lengua hispanista.

Conclusiones de la Asamblea. Primer punto: manifestar que las investigaciones españolas colaboradoras de los hispanistas y americanos con los científicos y con las academias de la lengua debe comenzar en España. Segundo punto: redacción de un vocabulario de la lengua hispanista. Tercer punto: celebración del centenario de Cervantes cada cinco años, y que la Academia de la Lengua Española, de la América y de las Filología hispanista.

AUSTRIA DE LEPANTO

# LOS CABALLOS SE PREPARAN PARA LA BODA REGIA DE LA PRINCESA



Cuatro caballos blancos arrastrarán el coche real en la ceremonia de la boda de la princesa Elizabeth y el teniente Mountbatten. En las caballerizas de Buckingham los pura sangre escuchan los sonos de nacionales marchas militares que emite un gramófono. Así, a diario, se les prepara para evitar que en el desfile el estrépito de las bandas puedan espantarlos.

# SE UNEN LOS ARABES PARA LA GUERRA SANTA

## El Gran Mufti ha establecido ya su Cuartel General VAN A CONFERENCIAR LOS JEFES DE LAS TRIBUS DEL IRAK

BAGDAD, 9 (10,30 m.).—Unos mil jefes de las tribus árabes de todo el Irak se reunirán en Hillah a fines de este mes con el fin de tomar medidas en relación a la "guerra santa" en defensa de Palestina. La reunión ha sido convocada por el Comité Integrado por diez de los jefes destacados del Irak y se celebrará en el campamento del jefe Mohsen-el-Jarrah.

El Comité ha informado que se había convocado la reunión en vista de la recomendación hecha por la mayoría de los miembros que integran el Comité de las Naciones Unidas para que se proceda a la división de Palestina. (Efe.)

JERUSALEN, 9 (10,30 m.).—Fuentes árabes de Palestina comunican que el Mufti de Jerusalén, Hussein, ha establecido, junto con otros sesenta jefes árabes de Tierra Santa, el Cuartel General en la aldea de Kariail, lugar desde donde él dirigió las revoluciones árabes en los años 1936 y 1939. (Efe.)

### UN MODELO DE LINDA CHRISTIAN



Linda Christian, actriz de cine, enseña a nuestras lectoras este lindo modelo de traje de seda rayón, encarnada. El cuello y los bolsillos están bordeados de negro.

# ¿Qué HORA marca el RELOJ?

# Otra organización subversiva en Bulgaria

## Rusia teme un cerco económico

Es preciso que sigamos comentando la declaración de la Internacional Comunista en Varsovia. Si han leído ustedes esa declaración habrán advertido que el lenguaje utilizado en ella no puede ser más "generoso" y "filantrópico". Rusia no puede permitir que Europa se entregue al imperialismo yanqui; Rusia no tolerará que sea violentada la soberanía de las naciones europeas arruinadas; Rusia hará lo posible para que estas naciones no vendan su alma y su independencia nacional por un puñado de dólares, etc., etc. Es el lenguaje típico a que nos tienen acostumbrados los países a los que importa un camino la prosperidad, la felicidad y la independencia del vecino, del que, por otra parte, piensan sacar provecho propio. Rusia torpedeará para lograr tan altruistas fines la posible realización del plan Marshall. Pero a cambio de esto ¿qué ofrece ella para remediar la angustiosa situación de Europa? Nada; absolutamente nada. Ni dinero, ni trigo, ni máquinas, ni brazos para trabajar. El trigo ucraniano que estaba destinado a comprar los estómagos franceses e italianos jamás llegó a salir de los puertos rusos. En cambio, los bolcheviques saquean conscientemente los depósitos de víveres de su zona de ocupación en Austria—recientísimas declaraciones de un súbdito austriaco que acaba de llegar a Barcelona a bordo del "Ciudad de Valencia"—, desmantelan las industrias alemanas para trasladarlas a los Urales y se llevan a sus centros industriales la mano de obra especializada. De forma que la U. R. S. S. entiende que es más beneficiosa para Europa, para la soberanía y prosperidad de las naciones europeas este desvalijamiento sistemático que el empréstito norteamericano, que las proveerá de todo aquello que Rusia les sustrae. Si la Europa que los Soviets controlan, en ejercicio soberano de las libertades que aquéllas tan ardentemente defienden para ella, estuviese facultada para decidir por sí misma, ¿qué alternativa preferiría: ser ayudada por Norteamérica o ayudar ella a la U. R. S. S.?

Si buceamos un poco en el lenguaje "oficial" de la declaración de Varsovia nos hallamos con la única realidad que la Unión Soviética teme y oculta: el miedo a un cerco económico. Un cerco económico únicamente ven los rusos en el plan Marshall. Y ya es sabido que en la política bolchevique hay una "psicosis de cercos", de "cordones sanitarios" que alteran el sistema nervioso del Politburó. De Rusia podría decirse lo que Curcio Malaparte dijo de Alemania: "que es un país enfermo de miedo".—M. BLANCO TOBIO.

SCOFIA, 9 (12,5 t.).—El general Cyril Stanchey, a quien se acusa de ser el jefe de una organización subversiva denominada "Unión Militar", y que, al parecer, pretendía derrocar al Gobierno búlgaro, ha sido declarado culpable durante el proceso que se sigue contra él en esta capital. Stanchey admitió que su organización intentaba derrocar al Gobierno por

didamente partidarios de la guerra. "Haré todo cuanto esté a mi alcance—declaró—para que haya un partido de paz."

RIO DE JANEIRO, 9 (12,5 tarde).—Doña Carmen Dutra, esposa del general Enrico Gaspar Dutra, Presidente del Brasil, ha fallecido. Se hallaba hospitalizada desde el pasado día 28 de septiembre, fecha en que le fué practicada una operación de apendicitis. Contaba sesenta y tres años de edad. (Efe.)

KARAZALUMMA, 9 (12,5 t.).—El mariscal sir Claude Auchinleck, jefe supremo de las fuerzas armadas de la India, ha llegado a esta ciudad por vía aérea, con el fin de celebrar una entrevista con Mohamed Ali Jinnah, gobernador general del Pakistán. También se entrevistará con varios funcionarios del Gobierno del Pakistán. (Efe.)

FRANCFORT, 9 (12,5 t.).—Karl Flescher, que estuvo internado durante la guerra en un campo de concentración, ha sido condenado por un Tribunal militar norteamericano a morir en la horca. Se le acusa de haber dado muerte a otros prisioneros en Dachau. Flescher se escapó del campo de concentración en que se hallaba, en el pasado año, pero fué detenido nuevamente en Viena. (Efe.)

BOGOTA, 9 (12,45 t.).—Los escrutinios de las elecciones municipales del pasado domingo ponen de relieve que el partido liberal tendrá mayoría en toda la nación con 442 concejos, y los conservadores, con 286. Faltan por llegar los resultados de 72 Municipios, que modificarán poco el resultado. El último recuento de votos da a los liberales 780.438 y a los conservadores 524.974. Estos resultados indican el gran progreso alcanzado por el partido liberal desde las elecciones parlamentarias de marzo pasado, en que sólo tuvieron 152.158 votos. (Efe.)

Un gran Coñac y dinero encima

El coñac de fama que el tiempo acredita REGALA UN DECIMO DE LOTERIA DE CINCO PTS. a cada botella adquirida en Madrid del

BRANDY VIEJISIMO VARELA

Puerto de Santa María

# POLITICA ECONOMICA CONCESIONES INEFICACES

Por Pedro LAMATA

Muy bien puede ser la "resaca" del mundo capitalista. Ese prurito de complacencias que sentimos hacia la persona a quien nos consta que hemos hecho objeto de una desconsideración o de un abuso por nuestra parte. Prurito que, en ocasiones, nos hace dar por perdida toda autoridad moral cuando nos hallamos ante el individuo a quien ofendimos, llegando a hacernos perder la ecuanimidad y la reflexión equilibrada de nuestro juicio.

Quizá la sociedad actual experimenta el resquemor de una vieja deuda pendiente con los asalariados. El trabajador a jornal, el desahogado, el "proletario", es obra y fruto del Capitalismo; y hemos de reconocer que no ha sido engendro afortunado. En la sociedad gremial también existían trabajadores por cuenta ajena—oficiales y aprendices—y trabajadores sujetos a los empresarios de entonces—maestros artesanos—por unas relaciones laborales, en general, incomparablemente más usuarias que las actuales.

Pero en el artesanado la condición de trabajador por cuenta ajena era transitoria; era un accidente, una etapa hacia la situación estable y "normal" de aprendiz y el oficial tenían asegurada la redención de su cualidad de mercenarios y fácil el acceso a la propiedad de los instrumentos de trabajo, al ejercicio libre de su profesión; habían de tener mucha menos importancia esas relaciones laborales cuando se referían concretamente a un período limitado, breve y circunstancial, en la vida de los trabajadores. En la época del artesanado, la condición de trabajador sujeto a salario solía durar lo que durase la completa formación profesional de los trabajadores; era un "medio" propiamente.

El Capitalismo vino a estabilizar la situación de los trabajadores por cuenta ajena, convirtiendo en "fin" lo que hasta entonces fuera "medio". Pasa así a ser la condición de asalariado categoría permanente; como condena a perpetuidad. Aparte las grandes aportaciones del sistema capitalista al progreso económico de los pueblos, como la más enérgica acusación frente a sus evidentes ventajas, se alza esa infeliz paternidad del asalariado, del proletario, con su inferior condición social.

Tal vez sea este hecho el que coloca subjetivamente en posición de ventaja a los asalariados dentro del mundo capi-

talista. El resto de la sociedad se siente un tanto culpable de ese estado de indigencia material y moral, de confinamiento dentro de unos límites inexorables, que no fueron señalados por ningún mandamiento divino ni por ningún precepto de derecho natural, sino que son privativos del sistema económico actual. De un régimen económico de explotación de las riquezas, que ha ofrecido y ofrece extraordinarias ventajas; que acrecienta notablemente las posibilidades económicas de los pueblos; que multiplica bienes y riquezas; que impulsa el desarrollo de la civilización y proporciona constantemente a los individuos mayores comodidades, un mejor bienestar...

Pero, ¡ese proletariado!, esos obreros, condenados a arrastrar una existencia oscura y mezquina, a soportar una vida de estrecheces y privaciones, en la que les es negado el disfrute o la contemplación de las cosas más generalmente apreciadas en este mundo. Una vida infesta, y sin esperanza de redención, en lo humano; unidos a la colectividad por ese vínculo miserable del salario, y así un día, y otro, y otro, ¡para siempre! Y preocupa esa situación poco envidiable de los asalariados; se considera y se comenta no con sincero propósito de reparar la injusticia que representa, ya que esto sería excesivamente complicado y gravoso para la sociedad, sino más bien como desahogo de la conciencia, procurando suavizar un tanto las condiciones de vida de los asalariados.

Una y otra vez, ante esa manifiesta hosquedad del proletariado, que tiene tanto de reproche y de acusación para el sistema económico actual, el mundo capitalista viene mejorando constantemente las retribuciones de la mano de obra, como queriendo con esas liberalidades hacer desarrugar el entrecejo al asalariado hostil. Fuerle empeño; la mayor remuneración de los obreros, aunque tal elevación de salarios absorbera totalmente los beneficios de las empresas, haciendo imposible su continuidad, no modifica ni poco ni mucho la situación jurídica ni la estimación moral de los trabajadores sujetos a salario.

Lo que exige revisión es la concepción misma de la Empresa de explotación capitalista, no la cuantía de los jornales. Con mayor o menor "precio" reconocido a su trabajo, el asalariado seguirá rebelándose contra esa su condición social. Es inútil, por tanto, que pretenda el capitalismo corregir sus abusos con pequeñas exculpaciones de orden material y referidas únicamente al precio del trabajo. Ni las transigencias y las concesiones sirven de nada cuando llegó la hora de la cirugía de urgencia, ni el arrepentimiento es saludable, si no deja obrar sinceramente a los propósitos de corrección y enmienda.

## Presentación de nuevos obispos al Jefe del Estado

### Después se celebró un almuerzo en el palacio del Pardo

En la mañana de hoy tuvo lugar, en el palacio del Pardo, el acto de presentación ante S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos de los nuevos obispos de Tarazona, Málaga, Almería, Lérida y Tenerife.

El Caudillo estaba acompañado por el ministro de Justicia, como notario mayor del Reino; teniente general jefe de la Casa Militar, subsecretario de Justicia, director general de Justicia Eclesiástica, jefe accidental de la Casa Civil y ayudantes de campo de S. E. de servicio.

A continuación, S. E. el Jefe del Estado y señora ofrecieron un almuerzo, al que asistieron, además de los nuevos preládos, el Gobierno en pleno, presidente de las Cortes, cardenal primado de España, nuncio de Su Santidad, Patriarca de las Indias, obispo de Madrid-Alcalá, subsecretario de Justicia, director general de Asuntos Eclesiásticos, generales y segundo jefe de la Casa Militar, jefe accidental de la Casa Civil y ayudantes de campo de S. E.

# Películas en PUEBLO



He aquí a la bellísima actriz Gina Montes, mostrando al notario del Ilustre Colegio de Madrid don Luis Rincón el cupón favorecido con el premio de mil pesetas.

## Del sorteo de ayer del Concurso A, B y C

Ayer tarde, ante numeroso público, tuvo efecto el sorteo de los dos primeros premios del Concurso Cinematográfico A, B y C, que patrocinaba Edici. Presidieron la mesa el notario del Ilustre Colegio de Madrid don Luis Rincón, José Lebrón, secretario de Redacción de PUEBLO; nuestro redactor cinematográfico, García de Lapuerta, y el consejero delegado de Edici, don José María Montal.

Barbieri, 25, tercero, Madrid. El tercer premio, de 250 pesetas, no fué sorteado por no conocerse aún en qué sala cinematográfica tendrá efecto el estreno de la película "Días impacientes" y por esta razón se ha aplazado el efectuarse. Oportunamente daremos a conocer el posible resultado de ese sorteo.

Varios miles de cupones se recibieron para este original concurso, lo que prueba la buena acogida obtenida entre nuestros lectores. La mano de la bellísima actriz Gina Montes se encargó de extraer los cupones. El primer premio, de 1.000 pesetas, correspondió a doña Mercedes García Plaza, domiciliada en Madrid, calle de la Nao, 6.

El sorteo de los vales para asistir a los estrenos y reestrenos se celebró también y mañana daremos a conocer la lista de los favorecidos. Por iniciativa del señor Montal, consejero delegado de Edici, se improvisó una nueva deferencia de la Empresa hacia quienes han acudido al certamen. Entre los concurrentes al acto del sorteo se distribuyeron tres premios: dos de 125 pesetas y uno de 100, que correspondieron a las señoritas Josefina Garofa Maestre, Maruja Bustos y Margarita Martínez.

AMPARITO RIVELLES  
RAFAEL DURAN

**HA HE**

DE LA NOVELA DE  
ARMANDO PALACIO VALDES

DIRECCION: RAFAEL GIL



Gino Cervi, el formidable actor italiano de fama mundial, es protagonista de "Aguila negra", uno de los films de mayor éxito del cine europeo que en breve será presentado en la pantalla madrileña por Distribuidora Chamartin.

¡ PRONTO !

El primer gran film realizado en colaboración por España y Méjico.

Maria Armada  
**FELIX CALVO**

**La Mujer de Todos**

DIRECCION: RAFAEL GIL



Ann Todd y James Mason, pareja central de "El séptimo velo", película que obtiene un éxito arrollador en el suntuoso cine Avenida. Esta cinta ha sido elogiada unánimemente por la crítica madrileña.

productor, el de Hedy Lamarr, George Sanders y Hayward que por sí solos avorran y alza priman una película. Por eso, "Extraña mujer" además, será otro acontecimiento cinematográfico al ser presentada en una de las más selectas pantallas madrileñas.

**Divertido film**  
**"El escándalo del año"**  
"El escándalo del año": no olvide este título prometedor de un millón de carcajadas. Su estreno lo ha confirmado. Parece ser que la Empresa del cine Gran Vía lleva gastado un capital en el arreglo de butacas.



De izquierda a derecha: Don Rufino Fraile, don Manuel Herrera Oria, Miguel Liger, Florián Rey y don Manuel de Lara, en el momento de la firma del contrato del popularísimo actor cómico con la productora Filmofono, S. A., para la superproducción española "La Cigarra", según argumento de don José María Pemán, que tendrá por protagonista a la famosa "estrella" Imperio Argentina.

CON LLENOS REBOSANTES EN EL

# AVENIDA

TRIUNFA DIARIAMENTE CON APLAUSOS LA SENSACIONAL PELICULA

JAMES MASON y ANN TODD

**"El séptimo velo"**

DIRECCION: CONNOR BENNETT

EL FILM QUE HA LOGRADO LOS MAXIMOS Y UNANIMOS ELOGIOS DE PUBLICO Y CRITICA MADRILEÑOS

¡ LA PELICULA QUE VERA TODO MADRID !

¿ LA MEJOR PELICULA ?

estrenada en Madrid el día ..... de septiembre de 1947 en la pantalla del cine .....

REMITE:

Don .....

que vive en .....

calle ....., n.º .....

**PUEBLO**

**CORTE ESTE CUPÓN**

y envíelo relleno con toda claridad a la Dirección del cine donde ha sido estrenada la película por la que vota o a PUEBLO, Narvázquez, 70. Esta película ha de ser necesariamente de las estrenadas en Madrid desde el 1 al 30 de septiembre inclusive. Entre los votantes de la película que reúna mayor número de votos serán sorteados diversos regalos, entre los que figuran MIL PESETAS para invertir en GALERIAS PRECIADOS.

**AGUILA NEGRA**

ROCCO BRAZZI  
GINO CERVI  
IRASERA DILLIAN

DIRECCION: F. FREDA

Tolerada: menores.

**SALON BELLAS ARTES**

Presenta hoy a

**DAMIKA FELD**  
Danzarina acrobática.  
(Primera vez en Madrid.)

**VICTORIA MADRID**  
Estrella de la canción.

**MARI CARMEN**  
Bellísima animadora.

**FINITA ESCRIBA**  
Escultural canzonetista.

**MILAGRITOS MARTINEZ**  
Monísima bailarina.

## Espectáculos

**GACETILLAS**  
**MARKEVITCH, MAGALOFF, ORQUESTA SINFONICA**  
Abono a dos sensacionales conciertos. Días 15, 22 octubre. Grandiosos programas. Teatro Calderón.

### Funciones para mañana TEATROS

**Albéniz.**—(220200.) 6,45-10,45 (Cia. revistas Olimpia): Exito arrollador. 24 horas mintiendo, de Ramos de Castro, Mompou, música del maestro Alonso.

**Benavente.**—Continúa 4: Redención y Hombres intrépidos (John-Wayne-Thomas Mitchell), Bilbao. — 6,45-10,45: Ana y el rey de Slam (Irene Dunne-Rax Harrison).  
**Callao.**—6,45-10,45: Mi reputación (Barbara Stanwyck-George Brent). 2.ª semana.  
**Capitol.**—7-11: La dama de la frontera (technicolor); Ivonne de Carlo-Rod Cameron).  
**Carretas.**—10 mañana: La mujer pantera y Amor sin refugio.  
**Coliseum.**—7 y 10,45: 3.ª semana del superfilm La reina de Cobra (en technicolor); María Montez, John Hall, Sabú). Tolerada menores.  
**Cristal.**—(Bravo Murillo, 116.) Continúa 5 tarde: Sucedió sin querer y Noche en el paraíso (technicolor).  
**Chueca.**—(40599.) Continúa: Un crimen y una sentencia. Los jinetes de la muerte (2.ª jornada).

**Alcalá.**—Sábado, 10,30 noche Fiesta en el aire (espectáculo extraordinario de sensaciones radiofónicas).

**Benavente.**—Continúa 4: Kitt Carson y Luz que agoniza. Europa. Crimen o suicidio? En el viejo California.

**Alcázar.**—(Celia Gámez.) 6,30 y 10,45: La estrella de Egipto (la puntualidad del horario garantiza el uso normal de las comunicaciones).

**Dos de Mayo.**—Continúa 4: En el viejo California.

**Beatriz.**—(Enrique Borrás. Temporada de obras maestras.) 7 y 10,45: Adilera, de don Jacinto Benavente.

**Gong.**—Continúa 4: Reina santa (Maruchi Fresno-Antonio Vilar). 2.ª semana.

**Calderón.**—(Compañía Ases Liricos.) 6,45 y 10,45: Un día de primavera, de Guillermo y Rafael Fernández Shaw y maestro Romo. El éxito lírico de la actualidad.

**Goya.**—7-10,45: Reina santa (Maruchi Fresno-Antonio Vilar). 2.ª semana.

**Comedia.**—(Compañía Lola Membrives.) 7 y 11: Vendimia, de José María Pemán. (Exito delirante)

**Gran Vía.**—(226034.) 7 y 10,45: El escándalo del año (Peggy Ryan-John Hall).

**Cómico.**—(Compañía Jardiel Poncela.) 7 y 10,45: ¡Pare usted la jaca, amigo!

**Imperial.**—Continúa 3-7-9-11. Numerada 7-9: El asesino vive en el 24 (P. Fresnay). Tolerada. 2.ª semana.

**Fontalba.**—(214419.) Compañía de comedia Tina Gascó-Fernando Granada, 7,15 y 11: Rumbo de Quintero y León. Butacas de entresuelo, 8 ptas.

**Metropolitano.**—Continúa 5: Amor y periodismo y Hombres intrépidos (John Wayne-Thomas Mitchell).

**Fuencarral.**—7-10,45: Carmen Morell-Pepe Blanco con Melodías de España.

**Monumental Cinema.**—Continúa 5: El hotel de los Ros y Las rocas blancas de Dover (Irene Dunne-Alan Marshall).

**Infanta Isabel.**—7-11 (granioso éxito cómico): Mi vida en Filipinas, de Torrado. ¡Risaaaa! ¡Risaaaa!

**Palacio de la Prensa.**—6,45-10,45: El valle del destino (Greer Garson-Gregory Peck). Grandioso éxito.

**Lara.**—(Compañía María Palou.) 7 y 11: Un rincón... ¡y todo el mundo, de Felipe Sassone.

**Palacio de la Música.**—7-10,45: A través del espejo (Olivía de Havilland-Lew Ayres-Thomas Mitchell).

**Latina.**—6,45 y 10,45: La Blanca Doble (compañía Mariana Madrid). El mayor éxito del maestro Guerrero.

**Palacio de la Prensa.**—6,45-10,45: El valle del destino (Greer Garson-Gregory Peck). Grandioso éxito.

**Madrid.**—7 y 11: Exito clamoroso Carmen Amaya con Embujo español. Despáchase para cinco días. Localidades, desde 5 pesetas.

**Panorama.**—10 mañana: Estudiantes de Oxford. La señora Miniver (G. Garson-W. Pidgeon).

**Martín.**—6,45 y 10,45: Exito apoteósico de Historia de dos mujeres. Despáchase localidades, sin aumento, con cinco días de anticipación.

**Pavón.**—4: La canción del amanecer y Los desesperados (technicolor).

**Price.**—6,45-10,45: Luces de Madrid, con Trudi Bora (hacia las 300 representaciones). Despáchase para cinco días sin aumento.

**Príncipe Alfonso.**—7 y 10,45: Los tres caballeros (Walt Disney). Tolerada. 2.ª semana.

**Reina Victoria.**—7 y 10,45: Juanito Valderrama en Churumbel.

**Progreso.**—7-11: La escalera de caracol (George Brent). 2.ª semana.

**Rialto.**—(Carmen Carbonell-A. Ylco.) 7 y 11: El honrado granuja, comedia blanca del mercado negro, original de Torrado y Farré).

**Real Cinema.**—6,45-10,45 (reestreno preferente exclusivo): Fin de semana (Ginger Rogers, Lana Turner, Walter Pidgeon, Van Johnson). Tolerada. 2.ª semana triunfal. Metro Opera, Tel. 210922.

**Zaruela.**—(Espectáculos fantásticos Chang.) 7 y 11: Un viaje al infierno. Localidades desde 3 pesetas.

**Rey.**—(223700.) Cont. 11 a 6 tarde. Num. 7 y 11: Marte ataca a la Tierra (Larry Grabbe-Jean Rogers). Tolerada.

**San Carlos.**—Continúa 5: Bajo dos banderas (Claudette Colbert, Ronald Colman, Victor Mac Laglen) y Aquella noche contigo (Franchot Tone).

**San Miguel.**—6,45-10,45: No estamos solos (Paul Muni). 2.ª semana.

**Sol.**—10 mañana (¡sensacional!): Los tres caballeros (el último alarde de Walt Disney). Tolerada. 2.ª semana.

**Tivoli.**—Continúa 5 (¡sensacional!): Los tres caballeros (el último alarde de Walt Disney). Tolerada. 2.ª semana.

**Voy.**—Continúa 5: Teresa la traviesa y Las rocas blancas de Dover (Irene Dunne-Alan Marshall).

**FRONTONES**  
Recoletos.—10,30: Urtazu-Zaldúa-Sala-Santa María y Gofcochea. Antes otro a cesta.

**SALAS DE FIESTAS**  
Fontoria.—Salón de té. Grandioso éxito de las orquestas Napoleón y Fontoria con Juana Esther.

**Pasapoga.**—Tarde: Té baile. Noche: Cena, baile, espectáculo. Exito de Luis Rovira y su orquesta con Irene Vluhoud y José Castro, Gaspar con sus eschillas, Lolita Torres y Pepe Ballesteros y Colette-Etienne-Ivonne.

Teléfono de "PUEBLO"  
**26 26 00**

OMAS  
onal  
o a 21,50:  
este", de  
o en la  
o y or  
o. Síntesis  
o del  
o del  
o ha-  
o regional-  
o. Pro-  
o "La Un-  
o nera",  
o. Recital  
o radio-  
o a 0,30  
o. Colabor-  
o de María  
o crítico de  
o de la  
o musical.  
o. Desde e.  
o. Último  
o. ugas po-  
o. ha.  
ña  
Media ho-  
o. "Ce-  
o. Schopenh.  
o por Ir-  
o. Mariachi.  
o. comercial.  
o. "La  
o. "Noche  
o. Palmas y  
o. Emi-  
o. 00: Emi-  
o. 3,30: Bu-  
o. Lidia.  
o. 5.ª sema-  
o. de bal-  
o. a la emi-  
o. 3,30: "La  
o. Soutallo  
o. Programa  
o. 15: Co-  
o. Tueda de  
o. "La  
o. de Bolas.  
o. Giménez.  
o. Hernán-  
o. teatral. "El  
o. "brujo",  
o. sutorio  
o. Música  
rid  
Fiestas H-  
o. de  
o. 15: Con-  
o. Nacional.  
o. por Mary  
o. reña de  
o. Canciones  
o. 3,30:  
o. 4,05:  
o. 4,30:  
o. "Noche",  
o. 5,00:  
o. 5,00: Eva  
o. 00: Mús-  
o. actualida  
o. x 10 n.  
o. 15,00:  
o. Música.  
o. 15,30:  
o. Morada  
o. gente.  
or de  
ndra  
que per-  
o. al  
o. con  
o. está le-  
o. medio  
o. "El  
o. apañ-  
o. el apa-  
o. para la  
o. para la  
o. pero está  
o. también  
o. te, y era  
o. cuerpo del  
o. en la tem-  
o. la es-  
o. un medio  
o. compra.  
o. la dar lu-  
o. stión.  
o. Deán y  
o. que en  
o. este defec-  
o. sasco o  
o. tiempo at-  
o. completo a  
o. según el  
o. período  
o. poco en  
o. hasta  
o. hoy 10  
s de  
a esta  
Medias, 43:  
o. 12: Co-  
o. 9: Lagas-  
o. 16: Emba-  
o. 44: Gu-  
o. 27:  
o. 28: Aveni-  
o. 29: Aveni-  
o. 30: Aveni-  
o. 31: Aveni-  
o. 32: Aveni-  
o. 33: Aveni-  
o. 34: Aveni-  
o. 35: Aveni-  
o. 36: Aveni-  
o. 37: Aveni-  
o. 38: Aveni-  
o. 39: Aveni-  
o. 40: Aveni-  
o. 41: Aveni-  
o. 42: Aveni-  
o. 43: Aveni-  
o. 44: Aveni-  
o. 45: Aveni-  
o. 46: Aveni-  
o. 47: Aveni-  
o. 48: Aveni-  
o. 49: Aveni-  
o. 50: Aveni-  
o. 51: Aveni-  
o. 52: Aveni-  
o. 53: Aveni-  
o. 54: Aveni-  
o. 55: Aveni-  
o. 56: Aveni-  
o. 57: Aveni-  
o. 58: Aveni-  
o. 59: Aveni-  
o. 60: Aveni-  
o. 61: Aveni-  
o. 62: Aveni-  
o. 63: Aveni-  
o. 64: Aveni-  
o. 65: Aveni-  
o. 66: Aveni-  
o. 67: Aveni-  
o. 68: Aveni-  
o. 69: Aveni-  
o. 70: Aveni-  
o. 71: Aveni-  
o. 72: Aveni-  
o. 73: Aveni-  
o. 74: Aveni-  
o. 75: Aveni-  
o. 76: Aveni-  
o. 77: Aveni-  
o. 78: Aveni-  
o. 79: Aveni-  
o. 80: Aveni-  
o. 81: Aveni-  
o. 82: Aveni-  
o. 83: Aveni-  
o. 84: Aveni-  
o. 85: Aveni-  
o. 86: Aveni-  
o. 87: Aveni-  
o. 88: Aveni-  
o. 89: Aveni-  
o. 90: Aveni-  
o. 91: Aveni-  
o. 92: Aveni-  
o. 93: Aveni-  
o. 94: Aveni-  
o. 95: Aveni-  
o. 96: Aveni-  
o. 97: Aveni-  
o. 98: Aveni-  
o. 99: Aveni-  
o. 100: Aveni-

COMICO: Reposición de "Pare usted la jaca, amigo!"



Anoche, en el Cómico, la compañía de Enrique Jardiel Poncela repuso en escena, con caracteres de estreno, la tragedia cómica...

peculiar estilo y perfecto conocimiento de la compañía con singular maestría en acordeón-piano...

LOS DE MARTIN

Anoche los aparatos de radio de muchos hogares de Madrid comenzaron a lanzar al espacio un nutrido concertante operístico...

Carcajadas de corriente continua y nutridas ovaciones de largo metraje subrayaban el divertido número de "bel canto"...

Era que la compañía A de Martín estaba radiando el divertido número de "bel canto" de la celebrada opereta "Historia de dos mujeres"...

La compañía B está en Sevilla realizando una campaña de gran lucimiento, en todos los aspectos propios de estas expediciones, cuando salen bien.

Después de Sevilla los de Martín se van a Jerez, donde si nos decidáramos a jugar con la frase, diríamos que el éxito debe ser "de borrachera."



La gentil vedette Raquel Daina, cuya brillante actuación en la opereta de Martín la sitúa entre las primeras figuras del género.

ASTURIAS CANTA

Canções de Asturias, guerrerías o bucólicas, de la montaña o del valle, desafiantes o zumbonas, agrestes o saudosas; canções del más rico folklore, vena inagotable del melodioso pueblo astur.

Nuevo heraldo de la música regional, creador de aforanzas en cualquiera de los puntos cardinales, el Cuarteto Asturiano ha hecho escala estos días en la capital de España.

Canta las mejores tonadas, envueltas en el más vistoso ropaje armónico, de calidad exquisita y factura moderna; no la armonía rampante de parabolismo monótono, sino la bella sonoridad que revaloriza la línea melódica sin desvirtuar su auténtica originalidad.

El Cuarteto Asturiano no se limita al éxito de sus conciertos ante el público madrileño. Y desde los micrófonos de Radio Nacional ha actuado también para América, para el lado de allá del Océano, donde a la canción astur presta ecos sublimes la vibración de los corales nostálgicos.

La agrupación está compuesta por los tenores José Palacios y Luis Farfán, el barítono Godofredo Kiercheben y el bajo José Morán.

Armoniza su repertorio con

DEPORTES en PUEBLO

Una tarde en Fiesta Alegre

Chamartín está "prácticamente terminado"

Recomendaciones para los abonos.—Los viajes de un don Pepe y un Quincoces impenetrable en vísperas del Barcelona-R. Madrid

Tuvimos suerte ayer en nuestra visita al Fiesta Alegre. De manos a boca encontramos a Luis Corrales y a Pepe Echániz, que en estos momentos son dos de los directivos fuentes de las informaciones más interesantes.

El tesoro del Madrid andaba atareado con los abonos al nuevo campo. Habíamos acudido a don Luis para poner en sus manos una de tantas recomendaciones como se suplican al cronista por los "forofos" para conseguir ese asiento "que está debajo de la tribuna presidencial, en la zona..."

Y el que sólo entreabría la boca fué Quincoces. —Jugáis contra el Barcelona? —Si no está equivocado el calendario...

Como todos los años, el Real Madrid Club de Fútbol establece su campeonato social de baloncesto con el fin de fomentar este deporte. Se pone en conocimiento de todos los socios del Club que deseen tomar parte en dicho campeonato se inscriban en el domicilio social del Club a las horas de seis y media a ocho y media en la oficina o en la conserjería del mismo.

EL CAMPEONATO social de Madrid

¿Qué hora marca el RELOJ? Advertisement for a watch.

SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

ALQUILERES, PERDIDAS, CREDITOS, ENSEÑANZAS, HIPOTECAS, TRABAJOS, OFERTAS, VENTAS. A collection of small advertisements.

PUEBLO ECONOMIA BOLSA DE MADRID

COMPANIA TRASATLANTICA

La Junta de gobierno de esta Compañía, de conformidad con lo establecido en los artículos 28 y 29 de los Estatutos, ha acordado convocar a los señores accionistas para celebrar junta general extraordinaria...

Las cotizaciones de la sesión de hoy y sus variaciones son las siguientes: FONDOS PUBLICOS.—Interior E. 88,75; C. B y A. 89,25; Exterior, 108; Amortizable de 1908, 99,75...

ACCIONES.—Banco Crédito Industrial, 87,5 (—10); Rural España, 432 (—2); Rural Hipotecario, 403; nuevas, 395 (+3); Idem Central, 440 (—3); Idem Español de Crédito, 645 (—5); Idem Mercantil e Industrial, 290 (—2); Idem Río de la Plata, 183; Hidroeléctrica del Chorro, 345 (—2); Idem Española, 347 (—2); S. Nansa, 233 (+11); Saltos Levante, preferentes, 311 (—1); Ibero, ordinarias, 410 (—5); Idem 350 por 100, 400 (—5); Idem novísimas, 1.250 (—70); M. e. g. e. m. o. r., 272 (+2); nuevas, 267 (+4); Sevillanas, 373 (—2); U. Eléctrica Madrileña, 247 (—2); Telefónicas, preferentes, 213 (+6,50); Idem, ordinarias, 220 (—3); Riegos Levante, 240 (+2); Cea, 123; Minas Rif, 322 (+1); M. de Almagra, 107 (+2); Duro Feiguera, 406 (+4); Poncebada, 559 (+2); Guindos, 555 (+5); Campsa, 212 (+2); Naval, ordinarias, 146 (+3); Idem, preferentes, 154 (—1); Tabacalera, 1.425 (—25); Insa, 234 (+7); Transmediterránea, 320; Unión Naval Levante, 154 (—2); Metro, 395 (—3); Inmobiliaria Metropolitana, 373 (—7); Tranvías de Madrid, 153 (—4); Azucarera General, 221 (+3); E. B. r. o., Azúcares, 408 (+4); Dragados, 295 (+6,50); Altos Hornos, 295 (+10); Auxiliar Ferrocarriles, 304 (+11); Explo. paño de Petróleos, 405 (—8); Explosivos, 500 (+13); Unión Resinera, 243 (—7); Snlase, 565 (—5); Aspe, 129; Bani, 136 (—11); Hidro Civil, 130 (—12); Inmobiliaria Layetana, 107; Id. Vaceca, 134 (+1); nuevas, 250 (+5); Urvaca, 188; I. Madrid, 150; Urbis, 120; Iby, ordinarias, 248 (—2); Cal. tasa, 295 (—5); Almacenes Rodríguez, 100.

ROMERO VENCIO A Colosanti con protestas del público. BARCELONA, 8.—En el Gran Price se ha registrado un lleno para presenciar una reunión internacional de boxeo. Martí II (57.700) vence al italiano Lolli (56.200) por gran margen de puntos. Fué un magnífico combate, en el que Martí se superó a sí mismo, crecándose en cada asalto. El italiano, muy valiente, dió la sensación de ser buen esgrimista y encajador. En el último combate de la velada de esta noche se enfrentaron Romero, campeón de España, y el italiano Colosanti.

COMPANIA TRASATLANTICA. La Junta de Gobierno de esta Compañía, de conformidad con lo establecido en los artículos 28 y 29 de los Estatutos, ha acordado convocar a los señores accionistas para celebrar junta general ordinaria, que tendrá lugar en Barcelona el día 24 del actual, a las doce horas, en el domicilio social de la Compañía, plaza del duque de Medinaceli, 8, principal, para examen y aprobación de las cuentas del ejercicio de 1946 y distribución de beneficios, de acuerdo con el orden del día fijado por el señor presidente. Los señores accionistas que aparecen inscritos en el Registro de la Sociedad y tengan derecho a asistencia a las juntas podrán recoger sus papeletas de entrada en el domicilio designado para la celebración de la junta hasta tres días antes de la fecha señalada para celebrarse, y en Madrid podrán recogerlas en la avenida de Calvo Sotelo, núm. 4, 2.º, con una antelación de ocho días. En ambos domicilios se facilitarán fórmulas de poderes para delegar el derecho de asistencia, hasta cuatro días antes de la fecha de la junta, en Barcelona, y hasta ocho días, en Madrid. A los señores accionistas que aparecen en los Registros de la Compañía como poseedores de un número de acciones inferior al de 50 ordinarias o preferentes de la serie A y 100 de las preferentes de la serie B, que preceptúa el artículo 30 de los Estatutos para tener derecho de asistencia a las juntas generales, les serán facilitadas fórmulas para la acumulación a que se refiere el artículo 30 de los Estatutos citados, en los domicilios antes indicados. Los poderes y fórmulas de acumulación deberán presentarse para su reconocimiento y aprobación en el domicilio fijado para la celebración de la junta con cuatro días de antelación, cuando menos, a la fecha señalada para la celebración de aquella. Madrid, 7 de octubre de 1947. Compañía Trasatlántica.—El secretario general, Luis García.

TEATRO DE LA LATINA COMPANIA DE MARIANO MADRID. ¡TODOS LOS DIAS! LA BLANCA DOBLE. ¡GRAN TRIUNFO DEL MAESTRO GUERRERO!

COMPANIA TRASATLANTICA. Advertisement for the company's general meeting.

COMPANIA TRASATLANTICA. Advertisement for the company's general meeting.

# ¿Votará el Senado norteamericano EL EMPRESTITO A EUROPA?

¿PERO HAY TELA BLANCA?

Por Emilio ROMERO

LOS Diarios deberían ser un privilegio de las juventudes imaginativas. Esos Diarios con candado y con llavecita dorada y afiligranada. Los problemas de las muchachas imaginativas son sorprendentes. La lectura de uno de estos Diarios le pone a cualquiera colorado y en vilo. Una página puede ser esta: "Septiembre, 28.—No he podido dormir en toda la noche. Ayer me apreté las manos Pepe casi con desesperación. Su mirada era tristemente burlona. ¿Estaría desesperado? Los desesperados deben tener esa cara. Si estaba desesperado. A Pepe le han suspendido ayer en Derecho Mercantil. El Derecho Mercantil es un hueso. No he desayunado apenas. La leche es de 2.40. ¿Qué día más maravilloso para mí alma atormentada! He llorado todo el día sin cesar. Papá me criska llevando la cuenta de los embalses. No he visto a Pepe. Esto es horrible. ¿Se habrá matado? Me acuerdo con este presentimiento. La lluvia golpea furiosamente en mis cristales. He tenido que retirar la cama. Hay una gotera dirigida exactamente sobre mi frente. ¿Será Pepe, quien desde la eternidad me envía un mensaje cifrado de...?"

Pero los Diarios se han popularizado con cierto escándalo. Hoy cualquier burgués apunta sus vicisitudes diarias, y hasta puede tenerlas en secreto. El hombre ha pasado a ser su propio cronista. El hombre—claro es—que apunta diariamente, e retrospectivamente, sus problemas y sus aventuras. Estimo, pues, que los Diarios más intrascendentes son aquellos que se atribuyen a personajes que sitúan en la Historia. He leído algunos capítulos del Diario del conde Ciano y apenas me he distraído. Los editores norteamericanos sacarían más partido de los Diarios de las señoras Eugenie Cotton, presidente de la Asociación Mundial de Mujeres Democráticas, e He Joern, miembro de la Liga de Mujeres Alemanas de la zona soviética.

Pero los Diarios como verdaderos tienen que ser los de ese hombre—por ejemplo—que lleva la cuenta de los embalses. Las páginas de ese hombre tienen que ser—si es que lleva Diario—la historia misma de los días que vivimos, en la entrañable y capital menudencia de la familia. Los sucesos de un país—sucesos de rango universal—son otra cosa. Los historiadores contemporáneos nunca son—por otra parte—de fiar. Sabe Dios qué noticia será la de don Néceto Alcalá Zamora para los estudiosos de las postimerías del siglo XXI. Yo—por ejemplo—desearía saber a qué abo-nerme con el general Maroto, que abrazó simbólicamente a los liberales en Vergara en 1839. Históricamente, el abrazo de Vergara está desacreditado. Yo creo en él. Lo peor—posiblemente—no fue el abrazo de Maroto y Espartaco, sino su administración. Este hombre nuestro de los embalses dejaría escritos—no resueltos, claro es—los grandes problemas de nuestros días, como son: no poder pagar cien duros de casa, y pagarlos. No poder comprarse un par de zapatos, y comprarlos. No poder ilusionarse con los programas pacifistas de Harry S. Truman, y tenerlo que hacer. No desear enfadarse con su santa mujer, y tener que enfadarse quince días antes de firmar la nómina. No tener por qué contar el agua que cae en los embalses, y tener que llevar, gravemente, la cuenta. Este es el Diario de interés, porque el español es zumbón e ingenioso, y cada problema horripilante lo sería menos en un Diario con candado y llavecita dorada y afiligranada de Servando Pérez. Funcionario del Estado.

El conde de Güell, un expatriado voluntario como hay algunos, lleva también su Diario. Pero nada encantador. Es un diario que acaba de ser llevado al libro por un M. Armand Lunel. Don Servando Pérez se indignaría con su lectura. No dice nada del pan, de la Rensje, del sueldo de los porteros, de las inmobiliarias, de la delantera del Atlético de Madrid, de la situación de los embalses, del anunciado aumento de las panas. Es un Diario que Gobiernos en el exilio como esos pintorescos entretenimientos de Diego Martínez Barrio o Indalecio Prieto. La única ingeniosidad del conde de Güell es la sugerencia de cambiar los colores de la bandera. El conde de Güell se inclina por una bandera blanca. Posiblemente don Servando exclamaría: Pero ¿hay tela blanca?

TELEFONO DE 262600 PUEBLO: 262600

**Un desalentador precedente histórico.—Paralelismo entre el proyecto de Wilson y el proyecto de Truman. La mayoría republicana del Senado y de la Cámara de Representantes, hostiles al plan Marshall.—Taft, Vanderberg y Bridge, aislacionistas convencidos.—Conferencia en la Casa Blanca para explorar la opinión de las Cámaras.—Pronósticos desfavorables... Esperemos**

El destino de Europa, metido en dos sacas.—Desde el célebre discurso pronunciado por el general Marshall proponiendo la ayuda económica a Europa hasta el final de la Conferencia de París, en la que los delegados de dieciséis naciones hicieron balance de sus necesidades comunes, todo ha ido como una seda. Pero el destino de nuestro averiado Continente se ha puesto en marcha desde el momento en que la documentación relativa al plan Marshall fue enviada a Norteamérica en avión, metida en dos sacas postales. De esas dos sacas saldrá, como del bombo de la lotería, la salvación o la desilusión de la Europa Occidental.

Ahora esta salvación o desilusión ya no dependen de los buenos oficios del secretario de Estado norteamericano ni de la diligencia del Presidente Truman, ni siquiera de la buena o mala predisposición del pueblo americano, sino del Senado y de la Cámara de Representantes. Con arreglo a la Constitución de los Estados Unidos, para que el empréstito a Europa se haga efectivo es necesario que ambas Cámaras den su aprobación por una mayoría de las tres cuartas partes de los votantes.

Es natural, pues, que las dieciséis naciones afectadas por el empréstito estén con el ánimo suspenso, pensando en lo que va a ocurrir en Washington. ¿Se votará el empréstito? Y de no votarse, ¿qué va a ser de la desdichada Europa? La suerte de millones de hombres, y quizá de algunas generaciones venideras, está pendiente de la voluntad del Congreso de los Estados Unidos. ¿Cuáles son los pronósticos?

Optimistas y pesimistas. Más bien pesimistas. Hagamos algunas consideraciones.

¿Se repetirá en Truman el fracaso de Wilson?—Los pesimistas se apoyan en un precedente histórico: el Tratado de Versalles y el Pacto de la Sociedad de Naciones, hechas ambas, substancialmente, del Presidente Wilson, fueron desbaratadas por el Senado norteamericano al no obtener más que una parca victoria de 49 votos contra 35 desfavorables, que no alcanzó la mayoría de las tres cuartas partes de la votación exigidas por la Constitución. Esta diferencia de 14 votos alteró radicalmente el signo de la postguerra anterior. Algunos, como Walter Lippmann, han sostenido que la segunda guerra mundial se planteó en el Senado de los Estados Unidos el día en que se produjo esta votación adversa. Por lo que, usando igualmente de este precedente histórico, otros afirman que, de correr la misma suerte el plan Marshall que la que corrió el gran proyecto de Wilson, no podrá ser evitada una tercera configuración.

Más que en el peligro de la bomba atómica, más que en la agresividad de la Unión Soviética, muchos americanos y la mayoría de los europeos temen al mayor de todos los peligros: a una recaída de los Estados Unidos en su "espléndido aislamiento". Unos y otros han tratado de convencer al pueblo norteamericano por todos los medios de que su tradicional ais-

a enero de 1948...

lacionismo conduciría en línea recta al desastre.

Existe todavía un paralelismo más entre Truman y Wilson: ambos, demócratas, tuvieron que enfrentarse con una mayoría republicana, sede tradicional del aislacionismo monroista.

Hasta aquí piensan los pesimistas. Los optimistas, en minoría, piensan que son otras las circunstancias presentes y que los Estados Unidos son hoy francamente intervencionistas...

El histórico duelo entre la Ca-

de Lincoln, es idealista, generoso y audaz. Los Presidentes realistas y cautos han sido muy populares, y a la postre fracasaron. En cambio, el Senado exhibe un lenguaje poco propicio para los grandes proyectos de la Casa Blanca; su norma es la prudencia y la absoluta falta de espíritu aventurero. Decía Bertrand Russell que los americanos debían estar agradecidos a la Providencia por haberles provisto de un Senado cauto y eternamente vacilante: esto les ha impedido cometer muchos disparates.

La Conferencia de la Casa Blanca, "primer round" del plan Marshall.—Puestas así las cosas,



Marshall, secretario de Estado norteamericano, repasa folios y folios. El balance de las necesidades de Europa está ya en sus manos.

sa Blanca y el Congreso.—Se ha dicho, y con razón, que el Presidente de los Estados Unidos goza de más atribuciones que el Rey de Inglaterra. Pero es igualmente cierto que no hay en el mundo Parlamento que disfrute de mayores prerrogativas que el Congreso norteamericano. El duelo entre la Casa Blanca y el Congreso ha terminado, casi siempre, en tablas. El Poder Ejecutivo y el Poder Legislativo, dos fuerzas sensiblemente iguales y a menudo contrarias, sostienen a los Estados Unidos en un equilibrio constante y temente equidistante de la salvación y del desastre.

Entre los representantes del Poder Ejecutivo, en esta ocasión

Truman, Marshall y su equipo, y los representantes del Poder Legislativo, el Congreso, se decidirá la suerte de las dos sacas que contienen los papeles redactados en la Conferencia de París: esos papeles irán a parar al cesto o comenzarán a rezumar miles de millones de dólares sobre las exhaustas arcas europeas.

Puestos a hacer pronósticos, es necesario que tengamos en cuenta la mentalidad de las dos fuerzas que van a enfrentarse. Mentalidad que deriva de una tradición histórica muy pocas veces interrumpida. El Presidente de los Estados Unidos suele representar siempre el papel de hada madrina. Su lenguaje, des-

se ha producido ya el primer round entre Truman, Marshall y diez personalidades de la Cámara de Representantes y del Senado, pertenecientes a los dos

partidos, republicano y demócrata. Todos fueron convocados a una conferencia en la Casa Blanca por el Presidente... (Continuará.)

## ¿La mejor película?

Usted puede ganar un vale por MIL PESETAS en artículos de GALERIAS PRECIADOS, y muchos más regalos, participando en el XIV Concurso Cinematográfico mensual de PUEBLO, diciendo cuál es, a su juicio, LA MEJOR PELÍCULA estrenada en Madrid durante el pasado mes de septiembre. Utilice el cupón que insertamos en la página 6

## VUELTAS DE LA PAGINA PRIMERA

### LA MUJER

(Viene de página primera.)

tor en el barro o la del pintor en el lienzo.

◆ Bien. Pero no divaguemos. Resulta que en París, en uno de los fastuosos salones del Hotel Jorge V, donde tan importantes acontecimientos diplomáticos han tenido lugar, se ha celebrado el tercer Congreso de "alta peluquería", al que han concurrido con su modales, sus maniques y sus "creaciones" los más famosos peluqueros de París.

Siguiendo las exigencias de estos tiempos tan subversivos para la moda, también los peluqueros han hecho su revolución. Podemos decir que los peinados que las damas y "demoiselles" parisienses usarán durante esta estación significan la introducción del cubismo, del dadaísmo, del futurismo, del salvadordalinismo, en la "haute coiffure". La tendencia general es reducir la cabeza de la mujer a un tamaño inverosímil. Parece ser que una cabeza minúscula va bien con la falda larga.

Semejante innovación vendrá a modificar el concepto "callejero" que hasta aquí teníamos de la mujer, usando de aquella magnífica definición que se atribuye a don Ramón del Valle-Inclán. La definición decía así: "La mujer es un animal de falda corta y cabellos largos."

Gracias a los peluqueros de París habrá que invertir los términos así: La mujer es un animal de cabellos cortos y falda larga. No importa. De todas maneras, lo que no se altera fundamentalmente es eso de "animal". Racional, ¡claro! A veces.

◆ En cuanto a los colores de moda en el hall del Jorge V han triunfado el verde, como el trigo verde... el negro ala de cuervo y el gris ajumonio.

◆ Menos mal que todavía los peluqueros parisienses no han ideado el "color Beaudelaire". Como es sabido, este célebre poeta "maudit" llevaba el pelo teñido de verde-pradera, se acompañaba de una mantecosa negra y llevaba, atado a un cordón de seda, un sonrosado lechón.

### DOS ASEES REGRESAN

(Viene de primera página.)

—Una sola, la que llevaba contratada. Luisito celebró dos, una de ellas horas antes de regresar, y en la primera resultó vencedor y en la segunda vencido inexplicablemente. Su superioridad era tan manifiesta que derrizó por tres veces a su contrario. Después... cosas del boxeo.

—¿Y ahora? —Descansar una temporada, para regresar, quizá, el mismo mes de diciembre a aquellas tierras que nos han acogido con una hospitalidad y un cariño verdaderamente fraternal. Posiblemente lleve con nosotros a unos cuantos más representantes del pugilismo español.

La conversación es cortada por los requisitos a que obliga la Aduana. Pero nos citamos para esta noche, con el fin de poder realizar para nuestros lectores una información completa de este viaje de Ignacio Ara y Luisito de Santiago por Filipinas.

### CINTURON DE MADRID

(Viene de primera página.)

¿zaquizami o una cueva?... Diferencia que el afán centralista de índole administrativo que informó toda la vida de Madrid desde el pasado siglo se traduce en un aprisionamiento de los vecinos en un cerco reducido. Madrid sigue siendo el recinto encastillado de los tiempos del Rey Alfonso.

—¿Qué solución daría usted? —La única que hay y que es facilísima. Aumentar el servicio de tranvías, establecer el de camionetas o autobuses. Cuando hay toros en Carabanchel surgen como por encanto autos grandes para llevar y traer a los aficionados. ¿Por qué no se mantiene y mejora ese servicio, que está muy bien, llegando a un acuerdo con los propietarios de los coches para que el servicio sea regular y diario?... (Efe.)

## ULTIMAS NOTICIAS

Vuela al revés un tetramotor en Tejas EL PASO (Tejas), 9.—En el aeródromo de esta ciudad se ha registrado un caso rarísimo. Un tetramotor de viajeros pers-

ha volado momentáneamente el control del mismo a volar invertido, sembrando el terror entre sus 48 pasajeros, de los cuales, seis resultaron con heridas leves. El piloto logró encauzar el avión y aterrizar pocos minutos después en El Paso. No han podido ser halladas las causas del momentáneo accidente. (Efe.)

Guatemala someterá al Tribunal de Justicia el pleito de Belice LAKE SUCCESS, 9.—El delegado de Guatemala, Julio Camacho Herrera, ha declarado ante el Comité Jurídico que, como prueba del apoyo de su país al Tribunal Internacional de Justicia, Guatemala está dispuesta a someterse a la controversia con la Gran Bretaña sobre la soberanía del territorio de Belice a dicho Tribunal, para que éste determine quién tiene derecho a aquel territorio. (Efe.)